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A görögkatolikus egy-
házat Kárpátalján a 

szovjet rendszer némaság-
ra kárhoztatta, mégsem 
volt néma, mert a Romzsa 
Tódorok, az Orosz Péte-
rek, a névtelen hitvallók 
hangosan kiáltottak, kiáll-
tak hitük mellett, minden 
nehézség, kegyetlenség el-
lenére kitartottak. Nekik 
köszönhetjük, hogy ma itt 

lehetünk. Mártírjainkra em-
lékezni pedig kötelességünk, 
hangzott el azon a konfe-
rencián, melyet a Munkácsi 
Görögkatolikus Egyházme-
gye szervezett március 11-én 
Orosz Péter Pál vértanú em-
lékére a beregszászi Ortutay 
Elemér Görögkatolikus 
Központban. 

A Kárpátaljai Ma-
gyar Nagycsaládo- 

sok Egyesülete (KMNE) 
számára fontos az igaz 
értékek közvetítése, a 
hit, a család erősíté-
se mellett feladatának 
tartja kultúránk, ha-
gyományaink ápolását, 
nemzeti ünnepeink kö-
zösségben való megélé-

sét. Március 15-i nem-
zeti ünnepünk előtt ha-
gyományosan pályázatot 
hirdetnek, melyre a csa-
ládokban a gyerekek és 
szülők együtt készítik a 
pályamunkákat és köz-
ben beszélgetnek az ün-
nep jelentőségéről. 

A modern parlamen-
táris Magyaror-
szág megszületé-

sének emléknapja tisz-
teletére ünnepséget tar-
tottak Beregszászon a II. 
Rákóczi Ferenc Kárpát-
aljai Magyar Főiskolán. A 
múltbéli történések nem-
csak a magyar történe-
lem, hanem mindannyi-
unk életében is mérföld-
kőnek számítanak, hi-
szen az akkori küzdelmek 

öröksége ma is formálja kö-
zösségünket és identitásun-
kat. Kárpátalján különösen 
érezzük ezeknek az esemé-
nyeknek a jelentőségét. Ma, 
amikor a szabadság, a kö-
zösség és a kultúra megőr-
zéséért dolgozunk, egy pil-
lanatra megállva emléke-
zünk a hősökre, akik nem 
hátráltak meg, hanem a leg-
nagyobb árat fizették azért, 
hogy mi ma itt élhessünk, 
őrizve mindazokat az érté-

keket, amelyekért ők is har-
coltak, hangzott el a megem-
lékezés megnyitóján. 

Az ünnepi alkalmon 
Gyebnár István, Magyaror-
szág Beregszászi Konzulátu-
sának ügyvivője tolmácsol-
ta Orbán Viktornak, Magyar-
ország miniszterelnökének 
a világ magyarságához inté-
zett üzenetét, melyben a mi-
niszterelnök arra emlékezte-
tett, hogy a márciusi ifjak sem 
akartak mást, mint felforgatás 

helyett rendet. „Mi, magya-
rok ezért 2025-ben sem kí-
vánunk mást, minthogy tel-
jes életet élhessünk: szaba-
don, korlátozás nélkül hasz-
nálhassuk anyanyelvünket, 
jelképeinket, és békében ün-
nepelhessük nemzeti örök-
ségünket, amely Európa 
legjelentősebb kultúrnépei 
közé emel bennünket”, írta 
a miniszterelnök.

Rákóczi Főiskola: Ünnepség az 1848–49-es forradalom és 
szabadságharc tiszteletére

A h a g y o m á n y o k -
nak megfelelően az 

1848–49-es forradalom 
és szabadságharc évfor-
dulóján a munkácsi ma-
gyarok, az ünnepi alka-
lomra meghívott ven-
dégeikkel együtt, idén 
is a város szélén álló 
podheringi emlékműnél 
gyülekeztek, hogy mél-
tóképpen adózzanak a 
dicső elődök emlékének, 
akik itt 1849 áprilisában 
egy küzdelmes harc so-
rán visszaverték a há-
gók felől betörő császá-
ri csapatokat. A nemzet-
őrök, a hozzájuk csatla-
kozó lelkes önkéntesek, 
köztük a papnövendé-
kek helytállása ma is 
példamutató, hangsú-
lyozta a koszorúzás előtt 
Korolyova Erzsébet, a 
KMKSZ helyi alapszer-
vezetének elnöke. 

Megemlékezés Munkácson. A KMKSZ központi rendezvényén

Részletek az 5. oldalon
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Béke, szabadság, egyetértés
Rákóczi Főiskola: Ünnepség az 1848–49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére

 Köszöntő beszédében Ferenc 
Viktória, a Fidesz EP képviselő-
je arról szólt, hogy megható ér-
zés itt, a szülőföldjén a kárpátaljai 
magyarokkal ünnepelni. Legyen 
béke, szabadság, egyetértés, hang-
súlyozták híressé vált 12 pontjuk-
ban a márciusi ifjak. A XX. szá-
zad során, s azóta is sok nehézsé-
get megélt kárpátaljai magyarság 
ma sem akar mást, mint egy bé-
kés, független Ukrajnában szaba-
don élni. „Az igazi belső erőt és ta-
lálékonyságot az ember épp a krí-
zisekben fedezi fel magában. Nem 
vagyon, ház vagy autó, hanem bá-
torság, problémamegoldó készség 
és kitartás. Ez a mi kárpátaljai ma-
gyar DNS-ünk” – mondta.

Ferku Szilveszter, a Rákó-
czi Főiskola Filológiai Tanszé-
ke munkatársának előadásában 
felcsendült a Kormorán együttes 
Harangok dala c. száma. 

A mai napon nem csupán 
nemzetünk egyik legszentebb 
napjára emlékezünk, hanem ös�-
szetartozásunkat is ünnepeljük, 
hangsúlyozta Nagy-Vargha Zsó-
fia, a Kulturális és Innovációs Mi-
nisztérium fiatalokért felelős he-
lyettes államtitkára. Hisz a mo-
dern magyar nemzet születés-
napján együtt dobban valamennyi 
honfitársunk szíve, éljen a földke-
rekség bármely részén. 

Idén ünnepeljük Jókai Mór 
születésének 200. évfordulóját, 
emlékeztetett rá a magyarországi 
politikus. A márciusi ifjak egyik 
vezéralakja „a szuverén magabí-

ró, büszke és erős Magyarország 
híve volt, ezért dolgozott. Nem ri-
adt meg akkor sem, amikor fegy-
verrel kellett védenie a hazát, és 
a szavakat, az érveket legalább 
annyira erős fegyvernek tartotta, 
mint a szuronyos puskáját. Idén 
a Jókai-emlékévben a hazaszere-
tet évét is ünnepeljük”, mondta a 
helyettes államtitkár. Aki így foly-
tatta: „1848–49-ben a fiatalok vol-
tak azok, akik a szabadságért küz-
döttek. Így volt ez 1956-ban és 
1989-ben a rendszerváltáskor is. 
Azoké a fiataloké volt ez a harc is, 

akik hittek a jövőben és a nemzet, a 
közösség összefogásának erejében. 
Ez az a történelmi örökség, ami a 
határon innen és túl összeköt ben-
nünket, magyarokat”.

Ezt követően Béres József, a 
Rákóczi Főiskola Felsőfokú Szak-
képzési Intézetének másodikos 
hallgatója, a IX. Kárpátaljai Ma-
gyar Szónokmondó verseny győz-
tese mondta el beszédét. Ha van 

egy álmod, ne mondj le róla, te-
gyél érte. Nincs olyan akadály, 
amit közös akarattal ne tudnánk 
legyőzni. Erre tanít a márciusi 
ifjak példája, akik azt vallották: 
ahogy a levegő kell az élethez, 
úgy a szabadság is életünk meg-
határozó tényezője. Álmodni, cse-
lekedni, építeni – ez a kárpátaljai 
magyar fiatalok legfőbb feladata. 
S az, hogy magyarságunkat büsz-
kén, és ne teherként hordozzuk, 
fogalmazott az ifjú szónok. 

A megemlékezés a főiskola be-
járatánál folytatódott, ahol a részt-
vevők megkoszorúzták a Kos-
suth-emléktáblát, majd a beregszá-
szi színház falán levő Petőfi-em-

léktáblát. Végül az ünneplők elhe-
lyezték koszorúikat lánglelkű köl-
tőnknek a Rákóczi téren felállított 
szobránál. Itt Petőfi Sándor Nem-
zeti dal című ikonikus versét hall-
hatta a közönség Ferku Szilvesz-
ter előadásában. Mindhárom hely-
színen a főiskola hallgatói eléne-
kelték a Kossuth nótát, valamint a 
Gábor Áron rézágyúja című dalt. 

Kovács Elemér

 „1848, te csillag!”
Megemlékezés Munkácson. A KMKSZ központi rendezvényén

A kárpátaljai magyarság legje-
lentősebb érdekvédelmi szerveze-
tének központi ünnepsége ezt kö-
vetően a Munkácsy Mihály Ma-
gyar Ház dísztermében folytató-
dott. Bacskai József, Magyaror-
szág Ungvári Főkonzulátusának 
főkonzulja felolvasta Orbán Vik-
tornak, Magyarország miniszter-
elnökének az ünnep alkalmából a 
világ magyarságához intézett üze-
netét. Amelyben többek között ez 
áll: „Bárhogy forduljon a sors ke-
reke, ez a nap 177 éve ösztökél 
bennünket arra, hogy legszebb 
reményeinket is magunkra öltsük 
ünnepi viseletünkkel és kokár-
dánkkal együtt (…) Ma örömmel 
mondhatjuk el, hogy a magyar 
szabadság ügyének erős, kiállásra 
kész barátai is vannak, ugyanak-
kor azt is tudjuk: nemzeti érdeke-
ink megvédése a mi feladatunk”.

„Az utóbbi idők eseményei-
nek fényében számos okunk len-
ne a kesergésre, a szomorúság-
ra, arra, hogy reményvesztet-

tek legyünk. Mégis, arra bizta-
tom önöket, hogy mi, kárpátaljai 
magyarok, továbbra is remény-
teljesen, bizakodva és emelt fő-
vel tekintsünk a jövőbe. Ezt őse-
ink sem tették másként” – fo-
galmazott ünnepi köszöntőjé-
ben Ferenc Viktória, a Fidesz 
EP-lépviselője. – „Bár rengeteg 
nehézséggel és kihívással szem-
besülünk, nem adjuk fel! Hiszen 
van múltunk, dicső történelmünk, 
melyet hűen őrzünk, nemzeti hő-
seink, mint Petőfi Sándor és Kos-
suth Lajos, akiktől erőt meríthe-
tünk, akik példát statuáltak kitar-
tásból és hazaszeretetből. Van je-
lenünk, van egy anyaországunk 
egy nemzeti kormánnyal, mely 
segítő jobbját nyújtja ezekben az 
embert próbáló időkben. És van 
jövőnk, hiszen megfogyatkozva 
bár, de itt vagyunk, és kitartunk, 
hogy megőrizzük anyanyelvün-
ket, kultúránkat, hagyománya-
inkat a jövő generáció számára” 
– szólt Ferenc Viktória biztatása.

Minden nemzet életében meg-
van a nagy összefogások ideje – 
kezdte ünnepi beszédét Gulácsy 
Géza, a KMKSZ alelnöke. – 
„1848 márciusa is egy ilyen tör-
ténelmi pillanat volt. A szabadság-
vágy egy időre összekovácsolta a 
nemzetet, úgy, hogy az rést tudott 
ütni az elnyomó hatalom áttörhe-
tetlennek gondolt páncélján… A 
magyarság történelme azt mutat-
ja, hogy nagy nemzeti felbuzdu-
lásaink többnyire párban jártak 
nagy nemzeti gyászainkkal. Így 
volt ez 1848-ban, és így történt 
1956-ban is. A dolgokat távolról 
szemlélő megkérdezheti, hogy ak-
kor mi végre is? Mi értelme volt a 
vérontásnak, ha a szabadság ügye 
újra és újra elbukott? Azonban 

minden ilyen, a nemzet egységét 
újra és újra megerősítő történés 
valahol átkapcsolja a történelem 
láthatatlan sínváltóit” – fogalma-
zott Gulácsy Géza. Majd így foly-
tatta: „Bizonyára sok tényezőnek 
lehet szerepe egy állam stabilitá-
sának megőrzésében. Ez az ös�-
szetartó erő a szakrális tényező-
kön túl nem más, mint az állam-
polgárok lojalitása, ha úgy tet-
szik, szeretete. Az, hogy minden-
ki érzi, érdemes itt élni, érdemes 
itt dolgozni, és érdemes itt csalá-
dot alapítani, és ezért van értelme 
a jövőért történő közös kiállásnak 
(…) 1848-ban a magyar nép lát-
ni vélte az elnyomó hatalmat. Ma 
a helyzet ennél nehezebb. Az az 
erő, amely ma fenyegeti nemzeti 
függetlenségünket, önállóságun-
kat, megfoghatatlan módon van 
jelen a világban, ezer szállal fonó-
dik bele hétköznapjainkba, s ha-
mis valóságok csapdájában tartja 
az emberek sokaságát. Mit tehe-
tünk mégis? Tanulnunk kell őse-
inktől az elszántságot és elhiva-
tottságot, s ami a legfontosabb, 

nem szabad feladnunk azt a talap-
zatot, amelynek sarokköveit egy-
kor Isten-Haza-Családként fogal-
mazták meg elődeink, s amely 
egyedül nyújthat biztos támaszt 
a megmaradáshoz, még az átala-
kuló világrendben is” – fogalma-
zott Gulácsy Géza.

A beszédeket követő kulturá-
lis program keretében sor került az 
Itt az idő címet viselő előadásra, 
amelyet a Kárpátalja Tácegyüttes 
közösen a Sodró zenekarral mu-
tatott be. Az előadásban a Kár-
pát-medence különböző tájegy-
ségeinek táncai elevenedtek meg, 
az 1848–49-es forradalom és sza-
badságharc egy-két jelentősebb 
momentumával egybeforrva. Az 
előadásnak a reformkor szellemi-
sége adott egyfajta keretet, mely-
ben a magyar öntudatra ébredés, 
a szabadság és függetlenség irán-
ti vágy szelleme nyilvánult meg 
táncban, énekben és zenében. A 
táncszínházi előadást színesítet-
te Ferku Szilveszter, a Kárpátal-
jai Megyei Magyar Drámai Szín-
ház segédszínészének és Balogh 
Marianna, a Sodró zenekar szó-
listájának prózai és énekelőadá-
sa. Elhangzottak olyan ikonikus 
versek, mint a Nemzeti dal, a Föl-
támadott a tenger, illetve felcsen-
dült számos ismert népdal, többek 
között A csitári hegyek alatt kez-
detű. Az ünnepi műsorban közre-
működött a Beregszászi Rezeda 
Folkműhely néptáncegyüttese. Az 
előadás során látható koreográfi-
ákat Antal Roland és Dóra, Kiss 
Balázs, Farkas Fanni, Orosz Pé-
ter és Váradi Enikő készítette. Az 
előadást összeállította és színpad-
ra alkalmazta Váradi Enikő, a Kár-
pátaljai Táncegyüttes igazgatója.

Eszenyi Gábor

Idén ünnepeljük Jókai Mór 
születésének 200. évfordulóját. 
A magyar romantikus próza 
legnagyobb alkotójaként több 
mint száz regényt és számos 
novellát hagyott az utókorra. 
Az Aranyember, Egy magyar ná-
bob, a Kárpáthy Zoltán, A kőszí-
vű ember fiai, a Fekete gyémán-
tok szerzőjeként máig a legol-
vasottabb magyar író. Még ha 
egyes vélemények szerint 
a fiatalokat már nem le-
het egy Jókai-regénnyel ol-
vasásra csábítani. Erre vi-
szont a II. Rákóczi Ferenc 
Kárpátaljai Magyar Főis-
kola Felsőfokú Szakképzési 
Intézetének diákjai rácáfol-
tak, hisz a februárban Jó-
kai emlékére meghirdetett 
prózaíró versenyre többen 
is benyújtották pályamun-
kájukat. 

Az eredményhirdetés-
re az intézet könyvtárában 
március 11-én, a szónokver-
senyt megelőzően került sor. 
S nem véletlenül, hisz Jókai 
Mór is ott volt a márciusi if-
jak között, aktív részese volt 
az 1848. március 15-i ese-
ményeknek. 

Király Katalin igazgatóhe-
lyettes, magyartanár elmond-
ta: azzal a céllal hirdették meg 
a versenyt, hogy ráirányítsák a 
diákok figyelmét a magyar ro-
mantika jeles írójának műveire. 
Két kategóriában – esszé és no-
vella – lehetett pályázni. Az első 
kategóriában a diákok azt mutat-
ták meg, mennyire ismerik Jókai 

Prózaíró verseny a beregszászi Felsőfokú Szakképzési Intézetben

Jókai újratöltve
pályáját, műveit. A tanárnő rövi-
den jellemezte is ezeket az íráso-
kat. Mint megtudtuk, Csekrjakova 
Aljona a Szegény gazdagok és 
A gazdag szegények c. regények 
alapján a pénz szerepére világít 
rá egy Tormay Cécile-idézettel: 
„Pénzzel kisebbé lehet tenni a 
szenvedést és szebbé a boldogsá-
got, de pénzen boldogságot venni 
nem lehet”. László Antónia meg-

szívlelendőnek tartja a regény-
író egyik fontos gondolatát: „Egy 
kincs van minden nemzetnek adva, 
míg azt megőrzi híven, addig él. E 
kincs neve: az édes anyanyelv”. 
Az esszé kategóriában első he-
lyen végzett Máté Eszter (óvoda-
pedagógia szak), a másodikon pe-
dig Kopasz Réka (turizmus és rek-
reáció szak). Az ő írásaikat meg is 
hallgatta a közönség.

Heten saját novellával pá-
lyáztak szabadon választott té-
mára. Itt az írás szerkezetét, 
egyedi megfogalmazását, üzene-
tének hatását vették figyelembe 
az ítészek. Ebben a kategóriában 
a zsűri Kopasz Réka  Egy ajtó, 
amely sehová sem vezet c. írá-
sát ítélte a legjobbnak. Második 
lett Az utolsó fejezet c. munkájá-
val Mészár Antónia (számvitel és 
adóügy szak), a harmadik helye-
zést pedig Varga Jázmin (óvoda-
pedagógia szak) A sziget c. írá-
sa nyerte. 

Az egyik pályázó Jókai új-
ratöltve című írásában rávilágí-

tott arra, hogy a nagy romantikus 
mesélőnek a mai fiatalsághoz is 
van mondanivalója. Vegyük hát 
le – mint egy másik szerző ta-
nácsolta – bátran nagymamáink 
könyvespolcáról a Jókai-kötete-
ket, merüljünk el abban a másik 
világban, ami viszont sok meg-
szívlelendő üzenettel szolgál a ma 
nemzedékének is. 

Kovács Erzsébet
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Isten szolgája, Orosz Péter 
Pál élete és vértanúsága

Emlékkonferenciát szerveztek a beregszászi Ortutay Központban

A Kárpátalja szinte minden 
szegletéből érkezett papokat, 
egyházi képviselőket, történésze-
ket, érdeklődőket, a jelenlévő és 
az online bekapcsolódó előadó-
kat Marosi István, az alkalomnak 
otthont adó intézmény igazgatója 
üdvözölte, aki bemutatta azt a két 
ereklyét is, amelyek Orosz Péter 
Pál szellemiségét idézik. Illetve 
elmondta, hogy a mostani kon-

ferenciával a mártírpap boldog-
gá avatására készülnek, mely-
re május 3-án kerül sor Bilkén. 

Teodor Matsapula megyéspüs-
pök köszöntőjében a mártírjainkra 
való emlékezés fontosságát emel-
te ki, hogy vértanúink, szentjeink 
ne csak a történelemkönyvekben, 
hanem szívünkben is élénken él-
jenek, s mindenkor példaként áll-
janak előttünk. Orosz Péter vérta-
núságának a mai, háborús időben 
különösen is fontos üzenete van: 
nem fegyverekkel, hanem szere-
tettel kell választ adni az erőszak-
ra, hangsúlyozta a püspök.

Orosz Péter Pál kiáltó szó 
volt a némaságra ítélt egyház-
ban, fogalmazott köszöntőjé-
ben Demkó Ferenc, a Munká-
csi Görögkatolikus Egyházme-
gye Beregszászi Magyar Espere-
si Kerületének püspöki helynöke. 
Aki kiemelte: Orosz Péter életút-
ja azt bizonyítja, hogy az ember 
fiatalon is képes az igaz értékek, 
a hit, a meggyőződés mellett ki-

állni, akár még a halált is vállalni. 
Az esperes annak a meggyőződésé-
nek adott hangot, hogy a mai fiata-
loknak is szükségük van ilyen pél-
daképekre, akik életükkel, hitük, 
meggyőződésük melletti bátor ki-
állásukkal képesek voltak embe-
rek életét megváltoztatni. 

A megnyitót és a köszöntéseket 
követően aztán a huszadik század 
egyháztörténetével, az egyházüldö-
zéssel foglalkozó papok, teológiai 
tanárok, kutatók tartottak előadást 

ukrán és magyar nyelven. Olyan té-
mákat világítottak meg többek kö-
zött, mint A XX. század vértanú-
sága az I-IV. századi mártíromság 
tükrében; Istenhit helyett a kom-
munizmusba vetett hit: A szovjet-
hatalom vallás(ellenes) politikája 
Kárpátalján; Kárpátalja történelmi 
egyházai és felekezetei a sztálini 
időszakban; A Szentszék és a kár-
pátaljai görögkatolikusok kapcso-
lata 1944–1957 között a Magyar-
országról érkező információk tük-
rében; A Munkácsi Egyházmegye 
1949–1956 között és a „bujdosó 
papok” tevékenysége; Orosz Péter 
vértanúsága – egyedi jelenség vagy 
törvényszerűség? stb. 

De ki is volt Orosz Péter Pál? 
Az 1953-ban a kommunista egy-
házüldözésnek áldozatául eső 
görögkatolikus pap 1917-ben szü-
letett Magyarországon, a sza-
bolcsi Biriben, ahol édesapja 
görögkatolikus pap volt. Kétéves 
volt, amikor meghalt az édes-
apja, és kilencéves, amikor el-

hunyt az édesanyja. Rokonok 
fogadták be. Az elemi iskolá-
it Kisszolyván, a gimnáziumot 
Ungváron és Huszton, a teológi-
át Ungváron és Olmützben vé-
gezte. 1942-ben Sztojka Sándor 
munkácsi püspök szentelte pap-
pá. Magyarkomjáton volt segéd-
lelkész, majd 1943-ban a hábo-
rú miatt tábori lelkészi képzésen 
vett részt a Kassa melletti Barcán. 
Ezután visszatért egyházközsé-
gébe. A visszaemlékezések sze-
rint 1944-ben Romzsa Tódor püs-
pök titokban püspökké szentelte, 
ám ezt eddig nem sikerült doku-
mentumokkal igazolni. 1946-tól 
1949-ig Bilkén tevékenykedett 
parókusként. A görögkatolikus 
egyház működésének 1949 feb-
ruárjában történő betiltása után a 
hatóságok elől bujkálva, titokban 
szolgálta a híveket. Nem volt haj-
landó áttérni a pravoszláv vallás-
ra, ezért üldözték és elfogató pa-
rancsot adtak ki ellene. Bilkén tar-
tóztatták le 1953. május 28-án. 
Kilenc napig tartották fogva az 
ungvári börtönben. Szabadulása 
után tovább folytatta titkos papi 
szolgálatát. Vezéregyénisége lett 
a „bujdosó papok”-nak, kiknek 
titkos lelkipásztori tevékenysé-
géből fejlődött ki az illegalitás-
ban élő Munkácsi Egyházmegye 
lelkipásztori gyakorlata. 

1953 augusztusában ismét el-
fogták. A szolgálatos rendőr gya-
log kísérte őt az ilosvai rendőrál-
lomás felé, ám egy útmenti ke-
resztnél Orosz Péter kijelentette, 
hogy nem megy tovább. Letér-
delt, hogy imádkozzon, amikor a 
rendőr három méter távolságból 
tarkón lőtte. Holttestét a rendőr-
ség garázsának padlója alá ásták 
el. Évtizedekkel később – miután 
a görögkatolikus egyházat legali-
zálták –, 1992-ben sikerült megta-
lálni a vértanú földi maradványait, 
s a Bilkén a görögkatolikus temp-
lom mellett tiszteletére emelt ká-
polnában helyezték el.

Orosz Péter boldoggá avatási 
eljárását Milan Sasik püspök in-
dította el, Ferenc pápa 2022-ben 
ismerte el vértanúságát. A boldog-
gá avatást Bilkén fogják megtarta-
ni 2025. május 3-án. A konferen-
cia zárásaként ThDr. Béres Péter 
Pál, az ungvári Boldog Romzsa 
Tódor Teológiai Akadémia rek-
tora beszélt Orosz Péter Pál bol-
doggá avatási ünnepségének elő-
készületeiről, valamint a jeles nap 
mozzanatairól.

Kovács Erzsébet

A badalóiak számára alapvető 
fontossággal bír, hogy gyüleke-
zeti közösségben üljék meg leg-
jelentősebb vallási és nemzeti 
ünnepeinket, hangzott el a Ti-
sza-parti település templomá-
ban megtartott ünnepi isten-
tiszteleten, amelyen megemlé-
keztek az 1848–49-es forrada-
lom és szabadságharc évfor-
dulójáról.

Igehirdetésében Sápi Zsolt, 
a gyülekezet lelkésze a Bibliá-
ban többször is emlegetett mus-
tármag, illetve a mustármagnyi 
hit kapcsán arról szólt, hogy a 
hitben járó emberek is gyak-
ran felteszik önmaguknak a 
kérdést: vajon mekkora is az 
én hitem? Mennyire nagyobb 
annál az aprócska mustármag-
nál? Ám mégsem ez a legfon-
tosabb, hanem hogy van-e élő, 
igaz hitem. Mert ha buzgó lé-
lekkel imádkozunk a Megvál-
tóhoz, akkor megteszi azt a 
csodát, amit kérünk, értem, baj-
ban levő embertársamért, gyü-
lekezetünkért, országunkért, 
nemzetünkért. Ha bizalmun-
kat beléje vetjük, akkor min-
den megvalósul. 

A magyarság a több mint 
ezeréves Kárpát-medencei tör-
ténelmének legdicsőbb fejeze-
tének tartja az 1848–49-es for-

radalmat és szabadságharcot, 
illetve annak nyitányát, már-
cius 15-ét – kezdte ünnepi be-
szédét Jakab Lajos presbiter, 
a KMKSZ helyi alapszerve-
zetének elnöke. Legyen béke, 
szabadság, egyetértés, ezzel 
kezdődik a márciusi ifjak ál-
tal megfogalmazott kiáltvány. 
Joggal tehetjük fel a kérdést: 
ezekből mi jut ma a kárpátal-
jai magyaroknak? – tette fel a 
kérdést Jakab Lajos. Csak an�-
nyi, hogy körünkben nagy az 
egyetértés: legyen végre béke. 
Hogy véget érjen az esztelen 
pusztítás, és akik kényszerű-
ségből elmentek, azok miha-
marabb hazajöjjenek. 

Orosz Viktória előadásá-
ban Petőfi Sándor Nemzeti 
dal c. költeményét hallhattuk, 
majd Trieb Gergely, Magyar-
ország Beregszászi Konzulá-
tusának konzulja köszöntöt-
te az egybegyűlteket. ,,Márci-
us 15-e örömünnep. Csak a ta-
vaszi eső áztatta az utca köveit 

Március 15-re emlékeztek Badalóban

Gyülekezeti közösségben, 
egységben

és frissítette fel a belváros leve-
gőjét, nem folyt vér az utcákon 
és nem szomorította meg az ön-
feledt örömöt a honfitársak el-
vesztésének tudata. A nemzet 
magára, a magyarok egymásra 
találtak,,, hangsúlyozta a dip-
lomata. ,,Március 15-e eszméje 
a legnehezebb történelmi örök-
séget cipelő, a megmaradásért 
a legtöbbet küzdő határon túli 
közösségnek, a kárpátaljai ma-
gyarságnak is elsősorban az 
összefogás erejét üzeni. Kár-
pátalja földrajzi helyzete, törté-
nelmi és társadalmi hagyomá-
nyai soknemzetiségű léte eleve 
arra teszi képessé, alkalmassá 
és elhivatottá a régiót és az ott 
élő embereket, hogy összefog-
janak,, – mondta.

Méhes Laura, Sápi Anna és 
Szalai Gréta előadásában felcsen-
dült a Kossuth nóta.

Március  15-e  ünnepe a 
nemzetnek,  a magyar aka-
ratnak – kezdte beszédét Sin 
József, a KMKSZ alelnöke. 
A reformkor hőseinek áldo-
zatos, kitartó munkája nyo-
mán a gyümölcs beérett. Lét-
rejött az egységes, független-
séget kívánó magyar nemzet, 
amelynek örökösei vagyunk 
mi is, mai kárpátaljai magya-
rok. Akiket nem lehet akarat 

és célok nélküli kisebbség-
ként kezelni. Igenis ragaszko-
dunk anyanyelvünkhöz, egy-
házainkhoz, oktatási intézmé-
nyeinkhez, hagyományaink-
hoz. Most a legfontosabb fel-
adat, hogy túléljük ezt az em-
bert próbáló küzdelmes idő-
szakot. Ebben segít bennünket 
Magyarország nemzeti kormá-
nya, hangsúlyozta a KMKSZ 
Beregszászi Járási Szerveze-
tének elnöke. 

A templomból  k i jövők 
megkoszorúzták az épület fa-
lán elhelyezett Petőfi- és Köl-
csey-emléktáblát. Az ünnep-
ség résztvevői ezt követő-
en a Petőfi Sándor Kulturális 
Központ dísztermébe vonul-
tak át, ahol hamarosan a helyi 
KMKSZ-alapszervezet köz-
gyűlése vette kezdetét. Ezen 
a helyi magyarság jelenével 
és jövőjével kapcsolatos leg-
fontosabb kérdéseket vitatták 
meg a jelenlevők.

Kovács Elemér

Haláboron az elmúlt vasárnap 
délutánján a Fedák Sáriról el-
nevezett kulturális központban 
közgyűléssel egybekötött már-
cius 15-i megemlékezést 
tartottak. 

A 210 főt számláló 
KMKSZ-alapszervezet 
helyi elnöke, Kádár Szil-
via beszámolt arról, hogy 
a mögöttünk hagyott egy-
éves időszakban min-
den jelentős egyházi és 
nemzeti ünnepet sike-
rült megtartani. Emellett 
a néphagyományok ápo-
lására – szüreti délután, 
Mikulás-váró ünnepség, 
karácsonyi betleheme-
zés, farsangolás – is le-
hetőség nyílott. Csak remélni 
tudjuk, hogy számos ilyen jelle-
gű közösségmegtartó és -építő 
rendezvény lebonyolítására lesz 
lehetőség az elkövetkező idő-
szakban is. 

Immáron tíz esztendeje tart 

Közgyűléssel egybekötött megemlékezés Haláboron

Továbbra is legyen képviselete 
a kárpátaljai magyarságnak

az orosz-ukrán fegyveres konfliktus, 
ám annak megnyugtató rendezésé-
re mind ez ideig sajnos nem került 
sor – kezdte beszédét Sin József, a 

KMKSZ alelnöke. – Pedig a háború 
rengeteg emberi és anyagi veszteség-
gel járt, s ezeket a jövőben igen nehéz 
lesz majd pótolni. Számbelileg meg-
fogyatkozott a kárpátaljai magyarság 
is, ám ennek ellenére intézményeink, 
egyházaink, érdekvédelmi és szakmai 

szervezeteink továbbra is működ-
nek. Sőt újabbakat is sikerült lét-
rehozni. Közülük feltétlenül meg 
kell említeni a Mathias Corvinus 
Collegium Beregszászi Képzé-
si Központját, magyar nyelvű ok-
tatási líceumaink hálózatát, vala-
mint azt a Beregszászon műkö-
dő fejlesztési irodát, amely nem-
zetközi pályázatok benyújtásához 
nyújt segítséget. Ha véget ér a há-
ború, márpedig egyszer csak véget 
ér – hangsúlyozta az előadó –, ak-

kor készen kell lenni arra, 
hogy újból megteremtsük 
a kárpátaljai magyarság 
hatékony érdekképvise-
letét. Helyi szinteken ez 
különösen nagy jelentő-
séggel bír. Ebben számí-
tunk a fiatalok támoga-
tására, aktív részvételük-
re, hisz a jövő, közös jö-
vőnk mindenképpen raj-
tuk múlik, mondta. 

A felszólalásokat 
követően Tóth Kornél 
tanuló elszavalta Pető-
fi Sándor Nemzeti dal 

c. költeményét. A kulturális mű-
sor során felléptek a helyi Tisza-
virág tánccsoport tagjai, akik a 
Kárpát-medence különböző táj-
egységeinek néptáncaiból ad-
tak ízelítőt.

Bintu József
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Elejét lásd az 1. oldalon

Március 15-ét a szónokok 
győzelmének is nevezhetjük, 
így minden évben ehhez az ese-
ményhez kapcsolódó témát kí-
nálnak a bátor jelentkezőknek. 
Idén a szabadság és a bátorság 
összefüggését taglalták a fiatalok 
a Periklész által megfogalma-
zott gondolat alapján: „...a bol-
dogság titka a szabadság, a sza-
badság titka viszont a bátorság”. 
A versenyt szervező Kudlotyák 
Krisztina, az intézmény magyar-
tanára elmondta azt is, hogy ez 
a vetélkedő előkészítője az Eöt-
vös József Kárpát-medencei kö-
zépiskolai szónokversenyen való 
részvételnek, ahol évek óta ki-
magasló eredményeket érnek el 
a kárpátaljai diákok, tavaly pél-
dául a 2500 fős válogató után a 
4. és a 7. helyet hozták el az in-
tézmény tanulói. Hasonló szép 
eredményeket kívánt az idei ver-
senyzőknek is.

Köszöntötte a résztvevőket 

Soós Katalin, a Felsőfokú Szak-
képzési Intézet vezetője, aki ki-
fejtette: szeretnék, hogy a di-
ákjaik ne csupán az 1848/49-es 
forradalom történelmét ismerjék 
meg, de a márciusi ifjak példá-
ján tanuljanak meg kiállni magu-
kért, érdekeikért, tudják megfo-
galmazni gondolataikat, ismer-
jék meg a szólásszabadság ízét. 
Az igazgató asszony arra báto-
rított mindenkit, hogy a jövő-
ben próbálják ki magukat töb-
ben, gyakorolják összeszedet-
ten elmondani véleményüket, s 
az igazság mellett bátran állja-
nak ki mindenkor.

Az idei szónoklat mottójá-
ul választott periklészi gondo-
lat soha nem válik idejemúlttá. 
Ahogy például az 1848–49-es 
forradalom és szabadságharc 
idején, úgy napjainkban sem 
vesztett aktualitásából – fogal-
mazott köszöntőjében Fülöp 
Andrea, Magyarország Bereg-
szászi Konzulátusának konzulja. 
Aki kiemelte: a jó beszédkészség 
már az ókori Athénban elenged-
hetetlen része volt a kiemelke-
dő társadalmi életnek. Arisztote-
lészt idézte, aki úgy vélte, a re-
torika nem más, mint az embe-
rek meggyőzésének képessége. 
A görög filozófus a jó szónok-

IX. Kárpátaljai Magyar Szónokverseny Beregszászban

„A boldogság titka a szabadság, a 
szabadság titka viszont a bátorság”
A II. Rakóczi Ferenc Karpátaljai Magyar Főiskola Felsőfokú 
Szakképzési Intézete idén immáron kilencedik alkalommal szer-
vezte meg a Kárpátaljai Magyar Szónokversenyt. Azzal a nem tit-
kolt céllal, hogy felkészítsék a fiatalokat a bátor kiállásra, a köz-
életi szereplésre, akár a pedagógusi pályára. 

lat három alappillérének tartotta 
az előadó hitelességét, a hallga-
tósággal való érzelmi kapcsola-
tát és a szónok logikus érvelését. 
„Lehet, hogy éppen a hatékony 
kommunikáció vezet el benne-
teket álmaitok állásához, vagy 
netán egy többmilliós szerződés 
elnyeréséhez. A meggyőző, tar-
talmas kommunikációra ugyan-
is egyre több szituációban lesz 
majd szükségetek. Ezért is na-
gyon fontos ezen tudomány ápo-
lása, helyes elsajátítása” – fogal-
mazott a konzul asszony. 

A köszöntéseket követő-
en aztán sorra emelvényre lép-
tek az ifjú szónokok, akik ezút-
tal igencsak összeszedetten fo-
galmazták meg gondolataikat, 
s hatásos szónoki eszközökkel, 
érvekkel igyekeztek meggyőz-
ni a hallgatóságot a szabadság, 
az igazság melletti bátor kiállás 
fontosságáról.   

A zsűri – Fülöp Andrea 

konzul, Soós Katalin igazgató, 
Csordás László irodalomtörté-
nész, a Rákóczi Főiskola docen-
se, valamint az intézmény két 
egykori diákja, Répási Eszter, 
a Pulzus Rádió munkatársa és 
Sz. Kárpáthy Kata író, újságíró, 
az Eötvös József Kárpát-meden-
cei középiskolai szónokverseny 
2018-as győztese – döntése ér-
telmében a következő eredmény 
született. Első helyezett és kö-
zönségdíjas Béres József alkal-
mazott matematika szakos diák 
lett. Szónoklatát a Rákóczi Fő-
iskolán március 14-én tartott 
ünnepség résztvevői is hallhat-
ják. A második helyen az óvo-
dapedagógia szakos Máté Esz-
ter végzett, a harmadik helyet 
pedig Kalinics Dorina, turiz-
mus és rekreáció szakos tanuló 
szerezte meg. Egyben ő kapta a 
konzulátus különdíját is, és Fü-
löp Andrea felkérésére beszédét 
újra elmondja Herencsák Vik-
tória cimbalomművész ünne-
pi koncertje előtt, melyre Ma-
gyarország Ungvári Főkonzu-
látusa és Beregszászi Konzulá-
tusa szervezésében szintén a fő-
iskolán kerül sor. 

A nyertesek oklevélben és 
ajándékcsomagban részesültek.

Marton Erzsébet

Kiállítás, szereplés, díjátadás
Március idusa a nagycsaládosoknál

A pályázatra nem csupán kézzel 
készült alkotásokkal, de verssel, 
dallal is benevezhetnek, melyek fel-
kerülnek a KMNE közösségi olda-
lára, és egy-egy produkció olykor 
bizony „felrobbantja” a fészbukot. 

Az 1848–49-es forradalom 
és szabadságharc idei méltatásá-
ra Március idusán… címmel hir-
dették meg az alkotói pályáza-
tot, melyre 172 család 220 pá-
lyamunkát küldött be, melyek 
egy részéből a díjátadó ünnep-
ségnek otthont adó Ortutay Ele- 
mér Görögkatolikus Központban 
rögtönzött kiállítást is szerveztek. 

Marosi István intézményve-
zetőként és nagycsaládosként kö-
szöntötte a megjelenteket, s abbé-
li örömének adott hangot, hogy a 
központ betölti küldetését: közös-
ségi rendezvényeknek ad otthont, 
s ma a sok gyerek élettel tölti azt 
meg. A szabadságharcra emlékez-
ve kifejtette: a márciusi ifjak, ami-
kor eldöntötték, hogy szebbé teszik 
a világot, tettek is érte. Nekünk is 
jobbá kell tenni a jövőt, s számunk-
ra a jövőt a gyermekek jelentik, s 
az ő lelkesedésük ad erőt, fogalma-
zott Marosi István. Aki arra hív-
ta fel a figyelmet, hogy nekünk a 
győzelemhez a Lélek kardját, az 
Isten igéjét kell megragadnunk.

Tarpai József, a KMNE el-
nöke örömmel nyugtázta, hogy 
újabb közösségi teret laktak be a 
nagycsaládosok. Akik a forrada-
lom eszméjéhez hűen azt szeret-
nék, hogy anyanyelven, magya-
rul beszélhessenek, tanulhassa-
nak gyermekeik is, hogy temp-
lomainkban magyarul szóljon az 
ige. A pályázatra érkező munkák-
ról szólva, illetve a kézműves fog-

lalkozásokat értékelve az elnök ki-
emelte: a munka beérett. Erről ta-
núskodnak az igencsak ötletes és 
színes alkotások.

Amíg vannak gyerekek, addig 
lesz jövője, magyar jövője Kárpát-
aljának, fogalmazott köszöntőjében 
Ferenc Viktória EP-képviselő, aki 
abbéli örömének adott hangot, hogy 
szülőföldjén ünnepelve sok tehetsé-
ges fiatallal találkozott. Elismerés-
sel szólt az itt kiállított munkákról, 
melyek segítenek megőrizni a törté-
nelmi emlékeket, illetve a családi al-

kotásokban született sikerélmények 
fontosságára is felhívta a figyelmet. 
Az ünnep kapcsán azt is fontosnak 
tartotta kiemelni, hogy a márciusi 
ifjak bátorsága, hazaszeretete ma is 
meg kell jelenjen Kárpátalján, s az 
ezekben az alkotásokban kezdődik. 

Gyebnár István, Magyarország 
Beregszászi Konzulátusának ügyvi-
vője elismeréssel szólt a nagycsalá-
dosok tevékenységéről, s köszöne-
tet mondott a kitartásukért. Mester 
András, a Kárpátaljai Magyar Kul-
turális Szövetség gazdasági-önkor-
mányzati titkára a nagycsaládosok 

aktivitását emelte ki, s gratulált a 
Rákóczi Szövetség adományozta 
Esterházy-díjhoz.

Gyermekeinknek el kell mon-
dani a történéseket, ahogy Mó-
zes is felhívta erre népe figyel-
mét – „Megemlékezzél erről a nap-
ról, amelyen kijöttél Egyiptomból, 
a szolgaság házából...” De azt is 
mondjátok el, hogy az Úr szaba-
dított meg – intett a szintén nagy-
családos Szemere Judit református 
lelkész. Aki így folytatta: nekünk is 
emlékezni kell a ’48-as történések-
re, el kell azokat mondani fiaink-
nak, de azt is, hogyan cselekedett az 
Isten, hogyan tart meg a háborúban 
is bennünket, hogyan munkálkodik 
nemzetünk életében…

A köszöntéseket követően az 
egyesület ének-zene klubjának 

tagjai Pivnyeva Nikoletta veze-
tésével ünnepi műsorral kedves-
kedtek a jelenlévőknek, majd sor 
került a várva várt díjátadásra. 
Mint a KMNE-nél megszokott, 
ezúttal is minden pályázó nyer-
tes volt: egyharmaduk első, má-
sik harmaduk második, a harma-
dik harmad pedig harmadik he-
lyezést ért el, 12 család – Magyar-
ország Ungvári Főkonzulátusa és 
Beregszászi Konzulátusa, Ferenc 
Viktória valamint a KMNE jó-
voltából – különdíjban részesült. 

Kovács Erzsébet

Egy hosszú, tárgyalásokkal és 
egyeztetésekkel tarkított folya-
mat eredményeként végre lét-
rejött a Kárpátaljai Magyar 
Médiaegyesület (KMME). Az 
alapító okiratban az áll, hogy 
„a kárpátaljai magyar média-
műhelyek – Kárpátalja, Kár-
pátalja.ma, Kárpáti Igaz Szó, 
Kárpáinfo, Kárpát.ua, Pulzus 
Fm, Rákóczi Médiacentrum és 
a TV21 Ungvár szerkesztősé-
gei –, az informális és a kollegi-
ális együttműködés tapasztala-
tait kamatoztatandó, úgy hatá-
roztak (…), hogy létrehozzák a 
kollektív és egyéni tagságon ala-
puló, a médiában ma és egyko-
ron dolgozók szakmai egyesüle-
tét Kárpátaljai Magyar Média-
egyesület (KMME) néven, me-
lyet Ukrajnában kívánnak be-
jegyeztetni civil szervezet for-
májában. A szervezet kapuja 
az alapítókon túl nyitva marad 
a további csatlakozók előtt is”.

Az alakuló ülés résztvevői 
hangsúlyozták, hogy igen nagy 
szükség van erre a szervezetre, mi-
vel így válhat hatékonnyá az együtt-
működés a Kárpát-medence külön-
böző tájegységeiben már korábban 
megalakult és az anyaországban 
működő médiaműhelyekkel, intéz-
ményekkel így válhat a Kárpátalján 
dolgozó médiamunkatársak képzé-
se még hatékonyabbá. 

A KMME szakmai és érdek-

Létrejött a Kárpátaljai Magyar Médiaegyesület

Szakmaiság, szorosabb 
együttműködés, kapcsolatépítés

védelmi képviseletként kíván mű-
ködni, amely a Kárpátalján tevé-
kenykedő magyar anyanyelvű új-
ságírókat, médiaszakembereket és a 
szerkesztőségek munkatársait fogja 
össze, ösztönzi és elősegíti a szer-
kesztőségek közötti érdemleges 
kapcsolatok kialakítását és megerő-
sítését. A szervezet közösségi, köz-

érdekű információs és tájékoztatási 
célokat is ellát. Emellett párbeszéd-
re törekszik az ukrajnai, kárpátaljai 
ukrán nyelvű médiumokkal is, ki-
emelten a magyar-ukrán kapcsola-
tok javítása, fejlesztése céljából. A 
KMME a kollektív tagság mellett 
egyéni tagsági rendszert is beve-
zet. A KMME-hez véleménynyil-
vánítási és döntéshozatali joggal 

utólag is csatlakozhatnak más, az 
együttműködésben érdekelt szer-
kesztőségek, szakmai szerveze-
tek, melyek egyetértenek és azo-
nosulni tudnak az egyesület cél-
kitűzéseivel és elfogadják annak 
statútumát. 

Az alakuló ülésen Darcsi Ka-
rolina, a Kárpátalja hetilap meg-
bízott főszerkesztőjének szemé-
lyében megválasztották a szer-
vezet elnökét, társelnöknek pedig 
Dunda Györgyöt, a Kárpáti Igaz 
Szó lapigazgatóját. A médiaegye-
sület elnökségébe minden szer-
kesztőség egy-egy tagot delegált. 

A tervek szerint az elkövetke-
ző hetekben zajlik a belépési nyi-

latkozatok kitöltése és a vezető-
séghez való eljuttatása. Majd né-
hány hét múlva, amikor várha-
tóan megtörténik a szervezet hi-
vatalos bejegyeztetése, az elnök-
ség összeül és dönt a tagsági díj 
összegéről, a kárpátaljai magyar 
sajtó napjáról, illetve a Kárpátal-
jai Magyar Sajtódíjról.

Kovács Elemér
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M e g n y i t ó  b e s z é d é b e n 
Gyebnár István, a beregszászi 
külképviselet ügyvivője köszö-
netet mondott a főiskola veze-
tőinek, hogy méltó helyet bizto-
sítottak a rendezvénynek. „Idén 
a 177. évfordulóját ünnepeljük 
annak az eseménynek, amikor 
egy népből nemzet lett, és egy 

társadalom nemzeti közösség-
gé vált. Ilyenkor emlékezni kell 
arra is, hogy ennek a vidéknek 
a népe soha nem vonta ki ma-
gát a szabadságharcokból, Bocs-
kai, Thököly és Rákóczi katoná-
inak derék hadát mindig ez a táj 
adta. Nem lehetett ez máshogy 
1848–49-ben sem. Az önök elő-
dei ott voltak Munkács mellett 
Podheringnél és győztek. Ott 
voltak Kápolnánál, Buda alatt és 
számos más csatában. A szabad-
ságvágy, a bátorság eszméje, az 
ezen eszmék melletti határozott 

Koncert nemzeti ünnepünk alkalmából

Herencsár Viktória cimbalom-
művész Beregszászon

kiállás azóta semmit sem válto-
zott. Magyarország, a magyar tár-
sadalom mélységesen együtt érez 
és szolidáris a háborúban álló Uk-
rajna és azon belül a többnemze-
tiségű Kárpátalja népeivel, és tör-
ténelme legnagyobb humanitári-
us segélyprogramjával támogatja 
az országot. Célunk, hogy a nehéz 

körülmények ellenére a kárpátaljai 
magyar közösség hosszú távon mi-
nél nagyobb számban megmarad-
jon, anyanyelvükön való oktatás-
hoz, nyelvhasználatukhoz fűződő 
jogaik mind szélesebben érvénye-
süljenek” – mondta a diplomata.

Ezt követően Kalinics Dorina, a 
Rákóczi Főiskola Felsőfokú Szak-
képzési Intézetének másodéves 
hallgatója előadásában a jelenlevők 
meghallgathatták azt a beszédet, 
mellyel harmadik helyezést ért el a 
IX. Kárpátaljai Magyar Szónokver-
senyen. A beszéd központi gondola-

ta: Periklész „…a boldogság tit-
ka a szabadság, a szabadság titka 
viszont a bátorság”. Mit ér a sza-
badság, ha mi magunk nem har-
colunk érte? Kinek adatik meg 
a szabadság? Szabadokká akkor 
válunk, ha bátrak vagyunk? Aki 
kiáll a szabadságért, az nem fél? 
Vagy így is vállalja a küzdelmet? 
– tette fel a szónok sorra a kérdé-
seket. Az előadó megemlékezett 
a vidék népeinek szabadságküz-
delmeiről, valamint a márciusi if-
jakról, akik örök példaképpé vál-
tak az utánuk következő nemze-
dékek számára. 

Prof. Herencsár Viktória 
cimbalomművész ünnepi kon-
certje során a művésznő által fel-
dolgozott magyar népzenei ihle-
tésű kompozíciókban gyönyör-
ködhettünk. Felcsendült többek 
között Petőfi Sándor Távolból c. 
versének megzenésített változa-
ta, valamint olyan ismert népda- 

lok, mint a „Madárka, 
madárka…”, „Erdő szé-
lén van egy malom”, 
„Hej, Dunáról fúj a szél” 
vagy az „Édesanyám 
mondta nékem” című. 
Emellett válogatást hall-
hattunk korabeli, erede-
tileg is cimbalomra írt 
művekből. A művésznő 
átütő erejű cimbalomjá-
tékát a koncert végén a 
közönség vastapssal ju-
talmazta.

Herencsár Viktória a 
sajtó jelen lévő képvise-
lőinek elmondta, hogy 
nagy megtiszteltetés szá-
mára, hogy ilyen emlé-
kezetes alkalomból ilyen 
nagyszámú igényes kö-
zönség előtt játszhatott. 

Beszámolt a kezdeményezésé-
re 1991-ben létrejött Cimbalom 
Világszövetség eddigi tevékeny-
ségéről, céljairól, s arról, mit si-
került a több mint három évtized 
alatt elérni a cimbalommuzsi-
ka népszerűsítése terén, s ebben 
milyen szerepet játszottak a ma-
gyar előadók.

A művésznő a délelőtt folya-
mán Cimbalommal a világ körül 
címmel tartott bemutatóval egy-
bekötött előadást a Rákóczi Fő-
iskolán. 

Kovács Elemér

Nemzeti ünnepünk előestéjén Magyarország Ungvári Főkonzulá-
tusa, illetve Beregszászi Konzulátusa szervezésében Beregszászon, 
a Rákóczi Főiskolán ünnepi koncert keretében megemlékezésre ke-
rült sor, amelyen fellépett Herencsár Viktória cimbalomművész, a 
Cimbalom Világszövetség alapítója és elnöke. 

Hankó Balázs kulturális és 
innovációs miniszter, Varga-
Bajusz Veronika és Závogyán 
Magdolna államtitkárok csü-
törtökön állami elismeréseket 
adtak át március 15. alkalmá-
ból a Pesti Vigadóban. A kitün-

tetettek között van két kárpát-
aljai is. Kiemelkedő zenei elő-

Liszt-díjas lett Pál Eszter, Jászai Mari-díjas Ivaskovics Viktor

„A legjobbjaink közül valók”
adó-művészeti tevékeny-
sége elismeréseként Liszt 
Ferenc-díjban részesült 
Pál Eszter, a Magyar Ál-
lami Népi Együttes éne-
kes szólistája, kiemelke-

dő színművészeti, szí-
nészi, rendezői, dra-
maturgiai és színház-
tudományi, színházel-
méleti tevékenysége el-
ismeréseként pedig Já-
szai Mari-díjat kapott 
Ivaskovics Viktor szín-
művész.

„Azok, akik ma a 
nemzet elismeréseit, ki-
tüntetéseit és díjait ve-
szik át, a legjobbjaink 
közül valók” – hangsúlyozta 
a díjátadáson Hankó Balázs. 
Aki kiemelte: a díjazottak tudo-
mányos, kulturális, művészeti 
és közéleti tevékenységükkel 
tesznek hozzá és fognak hoz-
zátenni ahhoz, hogy úgy érez-
zük: „a legjobb dolog a vilá-

gon magyarnak lenni”. Azoknak, 
akik a szellem emberei, akik taní-

tanak, kultúrát örökítenek, mű-
vészeti alkotásokat hoznak létre, 
segítenek művelődni és művel-
tetni, azoknak a felelőssége sok-
szoros” – hangsúlyozta a minisz-
ter. „Közös a felelősségük a ha-

zánkért és a magyarokért” – tette 
hozzá. A magyar nemzet, a Kár-
pát-medence és a világ minden 
magyar embere nevében köszö-
nöm, amit tesznek és tettek. Há-
lásak vagyunk érte” – fogalma-
zott Hankó Balázs.

Gratulálunk földijeinknek a 
szakmai elismerésekhez!

kme

„Minden zene célja (...), hogy 
Isten dicsőségét zengje, és ki-
kapcsolódást nyújtson a lé-
lek számára”, „Nem lehet egé-
szen boldog ember, akinek nem 
öröm a zene. Erre az öröm-
re azonban tanítani kell az 
emberiséget, mert magától 
nem jut el odáig – hangzott a 
Bach- és Kodály-idézet a hete-
dik alkalommal megszervezett 
ZeneVarázslat hangversenyen, 
melyre nemzeti ünnepünk elő-
estéjén került sor a II. Rákó-
czi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Főiskola Esztergom termében. 

A zene segít elnyomni a kö-
rülöttünk lévő világ zaját, öröm-
mel tölti el a szíveket, kezdte üd-
vözlő beszédét Váradi Natália, a 
„GENIUS” Jótékonysági Alapít-
vány igazgatója. Aki megköszön-
te Várnagy Andreának, Magyar-
ország Érdemes Művésze, Liszt 
Ferenc- és Budapest Márka-díjas 
zongoraművésznek, hogy az álta-
la kezdeményezett ZeneVarázslat 
mozgalmat, a zene csodáját Kár-
pátaljára is elhozta, s hogy im-
máron hetedik éve töretlen len-
dülettel és nagy szeretettel veze-
ti a kurzusokat. Mint megtudtuk, 
a Kulturális és Innovációs Mi-
nisztérium támogatásával idén 
januártól július végéig 120 órá-
ban valósul meg a program, ami 
egy klasszikus zenei táborral és 
három hangversennyel is bővül. 

„Mi, akik nap mint nap szem-
besülünk a nyelvi akadályokkal, 
anyanyelvünk használatának kor-
látozásával, örömmel hallgatjuk 
most itt azt a nyelvet – a zene nyel-
vét –, mely egyetemes, hidakat épít 
nemzetek és kultúrák, generációk 

között, összeköti a múltat és a je-
lent, érzelmeket szabadít fel ben-
nünk. Nem hiába kapta ez a kép-
zés a ZeneVarázslat nevet, hiszen 
ez maga a varázslat” – fogalma-
zott köszöntőjében Ferenc Viktó-
ria EP-képviselő (Fidesz–KDNP). 
Aki abbéli örömének adott han-
got, hogy bár „a kárpátaljai lakos-
ság nagyon nehéz időket él meg a 
háborús körülmények között, de a 
közösség igyekszik úgy élni min-
dennapjait, hogy az itt élő, hely-
ben maradt gyerekek és fiatalok 
ebből minél kevesebbet érzékelje-
nek(...). Ebben óriási szerepe van 
a magyar kormánynak és nemzet-
társainknak, akik nem közömbösek 
a kárpátaljai közösség ügye iránt, 
mondta. „Az anyaország számos 
módon támogat és karol fel min-
ket, de a legfontosabb, hogy külön-
böző tehetséggondozó programo-
kon keresztül gondol a gyerekek-
re is”. Ferenc Viktória köszönetet 
mondott azoknak a pedagógusok-
nak, zenepedagógusoknak, a kár-
pátaljai magyar intézmények veze-
tőinek és munkatársainak is, akik 
„kitartanak szülőföldjük mellett, és 
idejüket, energiájukat nem kímél-
ve gondoskodnak a gyermekekről 
és a fiatalokról, mindent megtesz-
nek, hogy a kárpátaljai magyar kul-
túra a nehézségek ellenére is virá-

Hangverseny Beregszászban

Ünnepi ZeneVarázslat
gozzon és megmaradjon”. 

Az ünnepi koncertet megtisz-
telte jelenlétével Nagy-Vargha 
Zsófia, a Kulturális és Innováci-
ós Minisztérium fiatalokért fele-
lős helyettes államtitkára is. Aki 
elmondta: „Abban a szerencsés 
helyzetben vagyok, hogy hozzám 
tartozik az államigazgatás legcso-
dálatosabb területe: a tehetséggon-
dozás. A Nemzeti Tehetség Prog-
ramunk 17 éve működik, és évről 
évre kiemelten támogatja a zene 
területén tehetséges fiatalokat is. 
Ahogyan a zene, úgy ez a prog-
ram is határtalan, és nemcsak ne-
vében, hanem a valóságban is nem-
zeti. Nekünk, magyaroknak a leg-
nagyobb kincsünk a kiapadhatat-
lan tehetségünk és leleményessé-
günk. A Kárpát-medence – szoktuk 
mondani – a tehetségek földje, és 
nem engedhetjük meg magunknak, 
hogy akár egyetlenegy fiatal tehet-
ségünk is elvesszen”, hangsúlyoz-
ta a helyettes államtitkár asszony.  

A Rákóczi Főiskola elnö-
ke köszönetet mondott Várnagy 
Andreának, aki a mi gyerekein-
ket is a komolyzenei színpadra 
varázsolta, hogy sokakat elindí-
tott ezen a pályán. Orosz Ildikó 
abbéli reményének adott hangot, 
hogy tehetséges fiataljaink sikere-
ket fognak elérni, s „tehetségükkel 
hozzájárulnak az egyetemes és a 
magyar kultúra értékeihez”. Az el-
nök asszony köszönetet mondott a 
magyar kormánynak, hogy hozzá-
járul a tehetségek fejlesztéséhez, 
a maihoz hasonló rendezvények 
megszervezéséhez, hisz ezek segí-
tenek a nehéz körülmények között 
is megőrizni lelki egészségünket.  

„Ha vannak álmaid, ne mondj 

le róla! – hallottuk itt ma a kö-
szöntőkben. Én ennek jelentősé-
gét Kárpátalján megtapasztaltam. 
Itt egy ötletre, egy kipattanó szik-
rára nem azt mondják, mint a leg-
több ember, hogy nem fog men-
ni, és mik az akadályok, hanem itt 
megmutatják, hogyan lehet össze-
fogni, a megoldásokat keresik, és 
a közös akaratnak beteljesítő ere-
je van” – fogalmazott köszöntő-
jében Várnagy Andrea. „Itt a ze-
nével varázsoltunk, a művészet-
tel pedig lebontottuk az ország-
határokat”, mondta a művésznő. 
Aki annak a meggyőződésének 
adott hangot, hogy az álom, amit 
a „Genius” Alapítvány vezetőjé-
vel, Váradi Natáliával megálmod-
tak – s amihez a főiskola biztosí-
totta a védőhálót –, az beteljesült, 
és „a hangjegyekkel, az egymás-
ra válaszoló dallamokkal még in-
kább összefontuk az eltéphetetlen 
szálakat, ami minket összeköt”. 

A továbbiakban Várnagy And-
rea felolvasta Vitályos Eszter kor-
mányzati kommunikációért fele-
lős államtitkár, a programsorozat 
fővédnökének az alkalom résztve-
vőihez intézett levelét, majd egy 
igencsak lélekemelő hangverseny 
vette kezdetét, melyen 25 fiatal te-
hetség lépett színpadra.

Kovács Erzsébet
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Ukrajnában minden évben feb-
ruár 24-től március 24-ig tart a 
tuberkulózis elleni harc hónap-
ja, amely során széles körben is 
igyekszenek felhívni a figyel-
met erre a közel másfél évszá-
zada ismert betegségre, ame-
lyet az orvostudomány már 
többször is legyőzöttnek hitt, 
de még napjainkban is töme-
gével szedi az áldozatait.

A gümőkór vagy tuberku-
lózis (tbc) olyan fertőző beteg-
ség, amelyet a Mycobacterium 
tuberculosis baktérium okoz, 
és amely leggyakrabban a tü-
dőt károsítja, de megtámadhatja 
a központi idegrendszert, illetve 
a nyirokrendszert és a vérkerin-
gést is (de érintettek lehetnek a 
húgyutak, a csontok, az ízületek, 
és még a bőr felülete is).

Történelem
1882. március 24-én jelentet-

te be Robert Koch német orvos, 
mikrobiológus, hogy azonosítot-
ta a tuberkulózis betegséget oko-
zó baktériumot. A felfedezésért 
később orvostudományi Nobel-
díjat is kapott. 1982 óta (a felfe-
dezés száz éves évfordulójára) a 
WHO (Egészségügyi Világszer-
vezet) március 24-ét a tbc elleni 
harc világnapjának nyilvánította. 
A betegség évente 1,5 millió em-
ber halálát okozza – elsősorban a 
fejlődő országokban –, de más-

hol is jelen van. Magyarországon 
a XX. század elején népbetegség-
nek számított (1901-ben a halál-
esetek 25 %-át okozta, amiért ak-
koriban a ,,morbus hungaricus” 
kórnevet is kiérdemelte).

A tuberkulózis előfordulása 
és legfőbb okai 

A betegség felfedezésének 
első száz évében elsősorban a há-
borúk, éhínség, hajléktalanság és 
az orvosi ellátás hiánya járultak 
hozzá legfőképpen a tbc gyako-
riságának növekedéséhez, de a 
védőoltás és az antibiotikumok 
elterjedésével a kórt nagy ha-
tékonysággal visszaszorították.

A tbc döntően cseppfertőzés-
sel terjed, ami a beteg ember lég-
zőszerveiből köhögés, tüsszentés 
során kerül ki nagy mennyiség-
ben a környezetébe.

Megelőzés
Az úgynevezett BCG-védőoltást 

(a tuberkulózis elleni vakcinát) még 
a szülészeten megkapják az újszü-
löttek, de a védettség közel sem tart 
életünk végéig. A gyerekeknél 6 hó-
napos korban, 10-11 évesen, majd 
16-18 éves korban injekciós bőr-
próbával (Mantoux-próba, köznyel-
ven: pirkézés) mutatható ki a védett-
ség megléte.

Tünetek
A legfőbb tünetek a 2-3 hét-

nél tovább tartó indokolatlan kö-
högés (ami véres köpettel is páro-
sulhat), általános gyengeség, fá-
radékonyság, étvágytalanság. Fi-
gyelmeztető tünet lehet az éjsza-
kai izzadás, súlyvesztés.

Rizikófaktorok
 A betegség sokkal nagyobb 

A tuberkulózist még ma sem 
sikerült legyőzni!

számban fordul elő a hajléktala-
noknál, tartósan hideg levegőn 
tartózkodó, nem megfelelően öl-
tözködő egyéneknél, az alkohol, 
dohányzás, drogfogyasztás mel-
lett a stressz is a rizikófaktorok 
közé sorolható. Szomorú aktua-
litása is van a betegségnek, hi-
szen a negyedik éve tartó hábo-
rúban a nyirkos lövészárkokban 
huzamosabb ideig tartózkodó ka-
tonák között is igen gyakori a tbc 
előfordulása.

De ugyancsak gyakrabban je-
lentkezhetnek a betegség tünetei 
az immunrendszer legyengülé-
sénél (AIDS, daganatos betegek, 
súlyos veseelégtelenségben szen-
vedőknél).

Diagnosztika
 A régi, jól bevált tüdőszű-

rés még ma is a legfontosabb ki-
vizsgálási módszernek számít, de 
egyre nagyobb jelentősége van az 
úgynevezett köpetvizsgálatnak 
(GeneXpert). Ez egy nagy pon-
tosságú módszer, és kimutatja a 
koch-féle bacilusokban a geneti-
kai kódot, amely alapján beazo-
nosítható a betegség).

Fontos még, hogy a beteggel 
érintkezőket is alaposan vizsgál-
juk ki (családtagok, közvetlen 
hozzátartozók, egy háztartás-
ban élők)!

Kezelés 
A gyógyszeres kezelés általá-

ban antibiotikumokkal és kemo-
terápiás szerekkel történik hos�-
szú hónapok során. Sajnos, egyre 
több az úgynevezett multi rezisz-
tens betegek száma, akiknél a ha-
gyományos gyógyszerek már nem 
érik el a megfelelő hatást, így szá-
mukra szélesebb spektrumú sze-
rek alkalmazása szükségeltetik, 
amelyek gyakran komolyabb mel-
lékhatásokat is kiválthatnak.  

A betegség előfordulása
Amíg 2024 során 45 új bete-

get diagnosztizáltak a Beregszá-
szi járásban, addig 2025 év első 
két hónapjában már 17-en bete-
gedtek meg tbc-ben. 2024 végén 
összesen 78 tbc-s beteg volt nyil-
vántartva. Megyei adatokkal nem 
rendelkezünk, de kárpátaljai vi-
szonylatban is nagyjából hason-
lóan enyhe növekedési tendencia 
tapasztalható.

Összefoglalás 
Ha valamire, de a tuberkuló-

zis kialakulására különösen ér-
vényes a megállapítás: a beteg-
séget könnyebb megelőzni, mint 
gyógyítani!

Ha a fent említett tüneteket 
észleljük, forduljunk a családor-
voshoz, aki elvégzi a legszüksé-
gesebb vizsgálatokat: anamnézis 
felvétele, egyszerű fonendoszkó-
pos vizsgálat, tüdőszűrés, köpet-
vizsgálat, általános vérkép. Az 
időben feltárt betegség nagyon 
jó eséllyel gyógyítható!

Sajtó alá rendezte: Jakab 
Lajos, badalói családorvos 
és Ludmilla Benyovszka, a 

Beregszászi Járási Tüdő-
gondozó szakorvosa

A megjelenteket Csernicskó 
István, az intézmény rektora üd-
vözölte, aki a beszélgetést is mo-
derálta, s az „ép testben – ép lé-
lek” összefüggésére, az ép lélek, 
azaz a mentális egészség fontos-
ságára hívta fel a figyelmet.

Az elhúzódó háború mindan�-
nyiunk életére hatással van – kezd-
te gondolatébresztő beszédét Fe-
renc Viktória. – Azok, akik itthon 
maradtak Kárpátalján, példát mu-
tatnak kitartásból, áldozatválla-
lásból. Ám „rendkívüli terheket 
cipelnek: az aggódást, hogy biz-
tonságban tudják magukat és sze-
retteiket, amikor megszólal a lé-
giriadó, vagy éppen toboroznak a 
közelben; a létbizonytalanságot, 
az áramszüneteket, a lezárt hatá-
rokat; s közelről látnak elfogyni 
embereket, nemcsak a csatatéren, 
de otthon is. És azok is nehézsé-
gekkel néznek szembe, akik el-
mentek: a szeretett családtagok, a 
közösségek hiányával, a honvág�-
gyal; az elszigeteltség, az otthon-
talanság érzésével egy idegen or-
szágban, még ha ott az anyanyel- 
vét is beszélik. Végtelen szomorú-
ság van a szívükben, amikor nem 
utazhatnak haza szerettük teme-
tésére. Online beszélgetések lép-
tek az ölelés helyébe…” Bár tá-
vol vagyunk a frontvonaltól, a 
háború megannyi sebet ejt a szí-
vünkben, éppen ezért fontos, hogy 
foglalkozzunk a lelki egészséggel 
is, mert a feldolgozatlan stressz, 
a szenvedés, az elmagányosodás 
súlyos következményekkel járhat 
egyéni és társadalmi szinten is. A 
képviselő asszony elmondta, hogy 
most az Európai Parlament köz-
egészségügyi szakbizottságában 
lehetősége van ezzel a kérdéssel 
foglalkozni, s ehhez kéri ezúttal 
a jelenlévők segítségét, hogy os�-
szák meg tapasztalataikat, vélemé-
nyüket és hogy milyen megoldá-
sokat látnak, illetve milyen lépé-
sekre, fejlesztésekre lenne szükség 
az itteni szervezetek e téren folyó 
munkájának javítása érdekében.

Magyarország, a magyar tár-
sadalom mélységesen együtt érez 
és szolidáris a háborúban álló Uk-
rajna és azon belül a többnemzeti-
ségű Kárpátalja népeivel, és törté-
nelme legnagyobb humanitárius se-
gélyprogramjával támogatja Ukraj-
nát – mondta Gyebnár István, Ma-
gyarország Beregszászi Konzulá-
tusának konzulja. „Célunk, hogy 
a nehéz körülmények ellenére a 
kárpátaljai magyar közösség hos�-
szú távon minél nagyobb számban 
megmaradjon, anyanyelvükön való 
oktatáshoz, nyelvhasználatukhoz 
fűződő jogaik minél szélesebb kör-
ben érvényesüljenek…” A diplo-
mata kiemelte: „a magyar kormány, 
Magyarország mindig a kárpátaljai 
magyar nemzeti közösség mögött 
és mellett fog állni. „Ugyanakkor 
mindannyian tudjuk, hogy erre a 
tragikus humanitárius helyzetre a 
valódi megoldást a háború vége je-
lentené”, mondta. 

Popovicsné Palojtay Márta, a 
Munkácsi Római Katolikus Egy-
házmegye pasztorális ügyek püs-
pöki titkára többek között a csalá-

Egyházi, civil és karitatív szervezetek vezetőivel találkozott Ferenc Viktória Beregszászon

A háború okozta mentális egészségügyi 
helyzet Kárpátalján

Ferenc Viktória, a Fidesz európai parlamenti képviselője kárpátal-
jaiként szívén viseli szülőföldje magyarságának helyzetét, s azt az 
EP-ben is igyekszik képviselni. Ezúttal kerekasztal-beszélgetésre 
invitálta a történelmi egyházak, civil és karitatív szervezetek kép-
viselőit, hogy általuk tájékozódjon a kárpátaljai magyarok háború 
okozta mentális egészségügyi helyzetéről, illetve hogy együtt keres-
senek megoldásokat. A találkozónak a II. Rákóczi Ferenc Kárpát-
aljai Magyar Főiskola adott otthont.

dok szétszakítottságának nehézsé-
geiről, az itthon maradt nők sokszor 
erőn feletti vállalásairól, a külföldön 
tartózkodók gyökértelenné válásának 
problémájáról szólt. Kiemelte: ne-
künk „a remény tereit” kell létrehoz-
nunk. S ehhez nagyon fontos, hogy 
mi magunk jól legyünk magunkkal, 
a másik emberrel és elsősorban Isten-
nel. Pogány István esperes-plébános 
azokról a csoportokról beszélt, me-
lyeket a római katolikus egyház mű-
ködtet az emberek segítésére. 

Az itthon maradottaknak őrizniük 
kell a teret, hogy legyen hová haza-
jönniük azoknak, akik most külföldön 
tartózkodnak, hangsúlyozta Zán Fá-
bián Sándor református püspök. Aki 
arra is felhívta a figyelmet, hogy fel 
kell készülni a békére is. Szakembere-
ket kell képezni, akik segítenek majd 
feldolgozni a traumákat, a vesztesé-
geket. Akik nem jöhettek haza sze-

retteik temetésére, azoknak a gyász-
feldolgozásban kell segíteni. Külö-
nösen fontos már most is a házasság, 
a házassággondozás. Beszélni kell a 
gyermekvállalás fontosságáról, mert 
a gyerek ad reményt, s ez az istenhit-
ről is tanúskodik, mondta.

Az, hogy a házastársak külön 
országban élnek, csak ritkán tudnak 
találkozni, sokszor váláshoz vezet. 
És igencsak súlyos teher elvált szü-
lők gyermekének lenni, ezért fon-
tos, hogy velük hangsúlyozottan 
foglalkozzunk, vetette fel Ábrány 
Krisztán görögkatolikus pap, men-
tálhigiénés szakember. Az egyhá-
zaknak segíteniük kell a külföldön 
tartózkodóknak abban, hogy meg-
felelő közösségre találjanak ott, 
ahol most élnek. Itthon pedig meg 
kell találni a módját a szabad moz-
gásukban korlátozottakkal való tö-
rődésre, mert körükben egyre több 
a beteg. És fontos a segítők segíté-
se is, mondta. Ezt egyébként töb-
ben is megfogalmazták.

A háborúnak nem csupán fi-
zikai áldozatai vannak, de sok a 
mentálisan sérült ember is, akikkel 
nem igazán foglalkozott ezidáig az 
egészségügy, de nincsenek is klini-
kai szakpszichológusok, hívta fel a 
figyelmet Biró Erzsébet, a Kárpát-
aljai Megyei Gyermekkórház ko-
rábbi igazgatója, aki online csat-
lakozott a tanácskozáshoz. Nehez-
ményezte, hogy februártól a   gyer-
mekkórházakban kötelezően létre 
kell hozni pszichiátriai osztályt, ám 
ahhoz nincsenek meg a feltételek, 
a legnagyobb problémát a szakem-
berhiány okozza.

Fehér Ferenc, a „Szent Már-
ton Karitász” Kárpátaljai Megyei 
Jótékonysági Alapítvány veze-
tője a rehabilitációs központok, 
illetve az ingyenkonyhák mű-
ködtetésének fontosságára hív-
ta fel a figyelmet. A rehabilitá-
ciós intézményrendszer kiépíté-
sét szorgalmazta Gerevich János, 
az Ökumenikus Segélyszerve-
zet kárpátaljai kirendeltségének 
vezetője, aki beszámolt arról a 
miniprogramról, melyet ők szer-
veztek háborús veteránok számá-
ra, illetve azokról a projektekről 
is szólt, melyekkel az egyedül-
álló, illetve a menekült gyerme-
kes anyukákat segítik. Makuk Já-
nos, a Beregszászi Járási Máltai 
Szeretetszolgálat elnöke az álta-
luk működtetett gyermekfejlesz-
tő központ kapcsán arról számolt 
be, hogy a háború kitörése óta 
megsokszorozódott a fejlesztés-
re szoruló gyermekek száma, s 
a normál gyermekintézmények-
ben is fel kell készülni arra, hogy 
megfelelően tudjanak foglalkoz-
ni a lelki sérült gyermekekkel.

Berghauer-Olasz Emőke, a Rá-
kóczi Főiskola Pszichológiai Szak-
szolgálatának vezetője arról szá-

molt be, hogy a kárpátaljai magya-
rok szorongókká váltak, elsősorban 
a veszteségélmény vagy a család-
tag elvesztésétől való félelem mi-
att. Kutatások igazolják a serdü-
lők körében a különböző mentális 
problémák meglétét, illetve, hogy a 
helyzet ma már túlmutat a mentál-
higiénián. Mint elmondta, a prob-
lémát felismerve a Rákóczi Főis-
kolán szeptembertől magyar nyel-
vű pszichológusképzést indítanak. 

Fel kell ismernünk, hogy 
nemcsak a közvetlen harci cselek-
ményekben résztvevőknek van és 
lesz szüksége mentális segítség-
re, hanem bizony azoknak is, akik 
a frontvonaltól távolabb, itt Kár-
pátalján élnek, hisz a háború itt is 
érezteti hatását, mondta zárszavá-
ban Orosz Ildikó, a főiskola elnö-
ke. Aki a KMPSZ elnökeként ar-
ról is szólt, hogy a nyári pedagó-
gusakadémia keretében a tanáro-
kat is igyekeznek majd felkészíte-
ni a kialakult helyzet helyes keze-
lésére. A jelenlévőket is arra biz-
tatta, hogy dolgozzanak ki meg-
felelő programokat, melyekkel 
segíthetik a polgári lakosságot. 
„Önökön múlik a kárpátaljai ma-
gyarság jövője” – zárta gondola-
tait az elnök asszony. 

Zárszavában a felelősségvál-
lalás fontosságára hívta fel a fi-
gyelmet Ferenc Viktória, aki kö-
szönetet mondott a résztvevők-
nek, hogy megosztották gondo-
lataikat, tapasztalataikat, s ígé-
retet tett, hogy képviselni fogja 
ezeket a kérdéseket az EP-ben is. 

Kovács Erzsébet
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kRIMI

Még több krimi a karpatinfo.net oldalon

Eladó egy elektromos Kárpáti sütő. Mob.: 095-3260426.
***

Új vetőgép eladó. Mob.: 095-3260426.
***

Munkácson, Várpalánkán eladó egy családi ház, pince, ud-
var, gyümölcsöskert. Mob.: 099-3515519, 095-3260426.

***
Eladó egy nagy női bicikli, valamint egy összecsukható  
kis bicikli. Mob.: 066-5606813.

***
Eladó 2 darab vadonatúj ajtó 60x200 cm. Mob.: 095-
3260426.

Beregszászban jó állapotban lévő női bicikli eladó. Ára 
2500 hr. Mob.: 066-3967011.

***
Beregszászban jó állapotban lévő 3 fiókos fagyasztószek-
rény eladó. Mob.: 066-3967011.

Tetőfedést, csatornázást vállalok anyaggal vagy anél-
kül, valamint metálcserép, kerítéslemez, stablon le-
mezek méretre vágva (drágább és olcsóbb anyagból). 
Mob.: 066-0820366.

Beregszászban eladó teljesen új gyári csomagolásban len-
gyel gyártmányú négykerekes elektromos rokkantkocsi. 
Ugyanitt jó állapotban hásznált villanyblóder eladó és egy 
alig használt ,,Royals Berg,, márkájú porszívó. 
Mob.: 099-6397796.

PÁLYÁZATI KIÍRÁS
A Kulturális és Innovációs Minisztérium megbízásá-

ból a Tempus Közalapítvány pályázatot hirdet fiatal, ha-
táron túli, magyar oktatói ösztöndíj támogatás céljából 
a 2024/2025-ös tanévben a szülőföldi felsőoktatási in-
tézmények valamelyikében oktatói tevékenységet foly-
tató román, szerb, szlovák vagy ukrán állampolgárságú, 
magyar nemzetiségű személyek számára.

A pályázaton elnyerhető ösztöndíj nem visszatéríten-
dő határon túli költségvetési támogatás.

Saját forrás (önrész) bemutatása nem kötelező. 
Az ösztöndíj a 2024/2025-ös tanév 10 hónapjára szól. 

A támogatás havi összege személyenként 75.000 Ft, azaz 
hetvenötezer forint (összesen 750.000 Ft/tanév, azaz hét-
százötvenezer forint a tanév egészére).

Pályázhat minden olyan, 2024. szeptember 1. napjáig 
▪ 35. életévét be nem töltött ukrán állampolgárságú, 

magyar nemzetiségű személy, aki a 2024/2025. tanévben 
valamely Ukrajna Kárpátalja Közigazgatási Területen 
(„Zakarpatszka oblaszty”) működő, Ukrajnában III-IV. 
szintű akkreditált státuszú felsőoktatási intézményben 
főállású oktatóként (munkaviszonyban vagy megbízá-
si szerződéssel) dolgozik és igazoltan:

– órarend szerinti oktatói tevékenységet folytat ma-
gyar nyelven is, és/vagy 

– órarenden kívüli rendszeres oktatói tevékenységet 
(konzultációt, tutoriális vagy szaknyelvi képzést) vé-
gez magyar nyelven olyan képzésben (szakon), ahol a 
tanévben órarend szerint nincs magyar nyelvű oktatás; 
és nem esik a pályázásból kizáró feltételek hatálya alá. 

Nem pályázhatnak: 
▪ a szomszédos államokban élő magyarokról szóló 

2001. évi LXII. törvény hatálya alá nem tartozó személyek; 
▪ a szülőföldjükön (azaz Romániában, Szerbiában, 

Szlovákiában vagy Ukrajnában) állandó lakcímmel nem 
rendelkező személyek; 

▪ akik a pályázat benyújtásakor még nem vettek részt 
a doktori (PhD/DLA vagy azzal egyenértékű) képzésben 
(azaz beiratkozott doktorandusz hallgatóként még meg 
sem kezdték a doktori képzést); 

▪ akik csak a magyarországi felsőoktatási intézmé-
nyek határon túli kihelyezett képzésében folytatnak a fen-
ti feltéteknek megfelelő oktatási tevékenységet;

 ▪ a Magyarországon államilag támogatott doktori 
képzésben résztvevő személyek; 

Ösztöndíj keretszám: ukrán állampolgárságú fiatal 
oktatók részére legfeljebb 22 ösztöndíj.

A pályázat benyújtásának módja és határideje:
Pályázni a TKA honlapján, a https://palyazat.tpf.hu/ 

oldalon lehet a pályázatnak és a kategóriának megfele-
lő elektronikus pályázati adatlapon.

A pályázat sikeres benyújtása érdekében a pályázati 
adatlap elektronikus benyújtásának és a

Nyilatkozat postára adásának (postai bélyegző dátu-
ma) vagy személyes beadásának határideje:

2025. március 24. 17:00:00 óra (közép-európai 
idő /CET/ szerint)

A teljes pályázati kiírás megtalálható a https://tka.
hu/palyazatok/16055/palyazati-dokumentumok vagy a 
genius-ja.uz.ua honlapokon.

„Szól a Fülemüle!” – XI. Kárpátaljai 
népzenei és néptánc tehetségkutató

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány XI. alkalom-
mal hirdeti meg a „Szól a Fülemüle!” – Kárpátaljai nép-
zenei és néptánc tehetségkutatót. A program szakmai part-
nere a Hagyományok Háza Hálózat kárpátaljai kirendelt-
sége. A rendezvény védnöke a Pál család.

A tehetségkutató célja, hogy a felnövekvő gyermekek 
minél szélesebb körben ismerjék meg a magyar népzene 
és néptánc csodálatos világát.

Nevezni az autentikus magyar népzene és néptánc bár-
mely tájegységéhez kötődő produkcióval lehet.

A jelentkezés feltételei:
A tehetségkutatóra a 7 és 17 év közötti kárpátaljai 

tanintézményekben tanuló, hagyományápoló hangszeres 
szólisták, hangszeregyüttesek, szólótáncosok/táncospá- 
rok és néptáncegyüttesek jelentkezését várjuk 2025. áp-
rilis 4., 12:00 óráig. A jelentkezéssel egyidőben küldjék 
meg a hanganyagot abban az esetben is, ha nem igénylik 
központi zenekar kíséretét! 

A hangszeregyüttesek, néptáncegyüttesek kategóriá-
ban két korcsoportban lehet jelentkezni:

I. korcsoport: 7-11 éves korosztály
II. korcsoport: 12-17 éves korosztály
A hangszeres szólisták, szólótáncosok/táncospá- 

rok kategóriában három korcsoportban lehet jelentkezni:
I. korcsoport: 7-10 éves korosztály
II. korcsoport: 11-14 éves korosztály
III. korcsoport: 15-17 éves korosztály
Egy tanuló több kategóriában is nevezhet!
Több műsorral való indulás esetén külön-külön re-

gisztráció szükséges!
Kérjük, hogy olyan produkcióval jelentkezzenek, 

amellyel korábban még nem versenyeztek a „Szól a Fü-
lemüle!” tehetségkutatón.

Fontos, hogy vegyék figyelembe a versenyszabály-
zatban meghatározott időtartamot és létszámot!

A versenyzők életkora nem haladhatja meg a verseny-
szabályzatban megengedett korhatárt!

A „Szól a Fülemüle!” – XI. kárpátaljai népze-
nei és néptánc tehetségkutató értékelési szempontjai a 
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány honlapján elérhető.

A teljes versenyszabályzat ide kattintva elérhető:
https://genius-ja.uz.ua/versenyszabalyzat-xi-szol-a-

fulemule-karpataljai-nepzenei-es-neptanc-tehetsegkutato.
html

Jelentkezni kizárólag elektronikus úton lehet!
Népzene kategória regisztrációs űrlapja (hangszeres 

szólisták, hangszeregyüttesek):
https://forms.gle/jKFGN422wcjvmKcZ7
Néptánc kategória regisztrációs űrlapja (szólótánco-

sok/táncospárok és néptáncegyüttesek):
https://forms.gle/ntXgdZhnZNen6V8y6
A tehetségkutató megvalósításának időpont-

ja hangszeres szólisták, hangszeregyüttesek eseté-
ben 2025. április 26., szólótáncosok/táncospárok és 
néptáncegyüttesek esetében: 2025. május 3. 

Helyszín: II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola
Cím: 90202 Beregszász, Kossuth tér 6.
A program a Magyar Kormány, Miniszterelnökség 

Nemzetpolitikai Államtitkárság, Bethlen Gábor Alapke-
zelő Zrt. támogatásával valósul meg.

Részletes információt a „GENIUS” Jótékonysági 
Alapítvány munkatársaitól a genius.ktst@kmf.org.ua 
e-mail címen kaphatnak munkanapokon 08:00-16:00 
óra között.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

Загублений атестат про неповну загальну середню 
освіту АК № 51605436 виданний 29.05.2020 року 
Берегівською загальноосвітньою школою І-ІІ ст. № 
6 імені Ганни Горват на ім,я Товт Гергев Тіборович, 
вважати недійсним.

Március 8-án a huszti 
j árás i  A l sób i sz t rán 
(Nizsnyij Bisztrij) egy 
részeg 30 éves nő hátba 
szúrta 48 éves anyját.

A huszti járási rend-
őrkapitányság nyomozó- 
és operatív csoportjának 
munkatársai a helyszínen 
folytatták le az elsődle-
ges nyomozást, és megál-

Késeléssel végződött a nőnap 
Alsóbisztrán

lapították, hogy az áldozat 
összeveszett 30 éves lányá-
val. Utóbbi ittas állapotban 
kést ragadott és hátba szúr-
ta édesanyját.

A rendőrök a gyanú-
sítottat őrizetbe vették. 
A nőt súlyos testi sértés-
sel vádolják. Az ügyben 
szakértői vizsgálatokat 
rendeltek el.

Kigyulladt egy családi 
ház az Ungvári járásban 
fekvő Korláthelmecen 
március 10-én.

A tűzesetet a szom-
szédok jelentették a ka-
tasztrófa-elhárítási szol-
gálat irányába. Még a se-
gítség megérkezése előtt 
a 64 éves tulajdonost ép-
ségben sikerült kimenekí-
teni a lángoló ingatlanból. 
Az oltásban az ungvári és 

A szomszédok menekítették ki 
az égő házból

a szerednyei tűzoltóság 12 
fővel vett részt. A 18 négy-
zetméteres területen pusz-
tító lángokat sikerült fél 
óra leforgása alatt eloltani, 
megakadályozva azt, hogy 
a közelben található épüle-
tek is lángba boruljanak.

A tűz keletkezésének 
okát szakértők vizsgálják, 
tájékoztatott a Rendkívü-
li Helyzetek Állami Szol-
gálata.

Kárpátalján a hatóságok 
megszüntették egy ille-
gális műhely működését, 
ahol hamisított terméke-
ket gyártottak.

A bűnözők ipari men�-
nyiségben töltötték meg 
háztartási vegyszerekkel a 
palackokat, majd kedvelt 
márkák termékeként forgal-
mazták őket Ukrajna piaca-
in. Így hamis áruk kerültek 
a fogyasztókhoz, amelyek 
nem estek át semmiféle biz-
tonsági ellenőrzésen.  Mi-
vel a hamisított tisztítósze-
rek összetétele ismeretlen, 
azok akár egészségkárosí-
tó hatással is bírhatnak. A 
szervezők emellett az adó-
fizetést is elkerülték, jelen-
tős gazdasági kárt okozva 
az államnak.

Illegálisan gyártottak háztartási 
vegyszereket megyénkben

A rendőrség házku-
tatást végzett, amelynek 
eredményeként csaknem 
25 tonna folyadékot, be-
rendezéseket, mintegy 12 
tonna készterméket és 800 
liter koncentrátumot fog-
laltak le. Ezen kívül a rend-
őrség lefoglalta a hamis 
termékek csomagolásához 
használt nyomtatott anya-
gokat és tárolóedényeket. 
Továbbá két járművet is 
megállítottak, amelyeket 
a bűnözők használtak: az 
egyik teljesen tele volt üres 
tárolópalackokkal, a másik 
pedig már a kész terméke-
ket szállította ki a műhely-
ből a piacra, számol be a 
ko.net.ua.

A nyomozás folyamat-
ban van.

Bűncselekményről kap-
tak értesítést a rendőrség 
munkatársai, amit a me-
gyeszékhelyen követtek el.

Az esetet egy 68 éves 
asszony jelentette, aki arról 
számolt be, hogy az utcán 
kirabolták. A nyomozók-
nak a helyszínen elmond-
ta, hogy egy ismeretlen 
férfi lépett hozzá, a föld-
re lökte, kitépte kezéből a 
táskáját, majd elmenekült 
a helyszínről. A gonoszte-
vő magával vitte a sértett 
mobilját, a lakáskulcsait, 
valamint 9 ezer euróját is.

A szemtanúk által meg-
adott személyleírás, vala-
mint a térfigyelő kamerák 
felvételei alapján sikerült 
beazonosítani és figyelem-

A rabló a földre lökte az idős 
nőt Ungváron

mel kísérni a 38 éves ung-
vári férfi menekülési út-
vonalát, akit őrizetbe vet-
tek. Elfogásakor lefoglalás-
ra kerültek az elrablott tár-
gyak, amik bizonyítékként 
felhasználhatók lesznek a 
bírósági tárgyaláson. A tol-
vaj nem volt ismeretlen a 
hatóság előtt, mivel kábító-
szeres ügyletekért már ko-
rábban is meggyűlt a baja 
a törvénnyel. A férfi előze-
tes letartóztatásban marad a 
nyomázás lezártáig.

A hadiállapot ideje alatt 
elkövetett lopás bűntetté-
ért akár 10 évig tartó sza-
badságvesztésre is ítélhe-
ti a bíróság, tájékoztatott 
a megyei rendőrség sajtó-
osztálya.

Lakossági bejelentés ér-
kezett a 101-es segélyhí-
vó vonalára csütörtök-
re virradó éjszaka arról, 
hogy kigyulladt egy épü-
let a megyeszékhelyhez 
közeli Kincsesen.

Az ungvári tűzoltók 
megérkezésekor már az 
egész tetőzet lángokban 
állt. Két óra leforgása alatt 
sikerült megszüntetni a 80 

Elhagyatott épület gyulladt ki 
Kincsesen

négyzetméteres területen 
pusztító tűzet. A lángok fel-
emésztették a tetőzetet, kárt 
okoztak a nyílászárókban is, 
azonban az alsó szint helyi-
ségeiben nem keletkezett 
jelentős anyagi kár.

Szakértők vizsgálják, 
hogy nem történt-e szándé-
kos gyújtogatás, tájékozta-
tott a Rendkívüli Helyzetek 
Állami Szolgálata.



Csütörtök Március 27.

Köszöntjük Hajnalka nevű olvasóinkat!

Hétfő Március 24.

Köszöntjük Gábor, Karina nevű olvasóinkat!

Kedd Március 25.

Köszöntjük Irén, Írisz nevű olvasóinkat!

Szerda Március 26.

Köszöntjük Emánuel nevű olvasóinkat!

2025. 
március 19.8 Heti műsor

05:20 S.W.A.T.: Külön-
leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:25 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:35 Teleshop
11:10 Pasik!

Magyar vígjátéksor.
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:30 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:45 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:50 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:00 5 Arany Gyűrű
22:10 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:45 XXI. század - a

legendák velünk 
élnek

23:20 Gyilkos lelkek
Amerikai krimisor.

00:35 CSI: New York-i 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Farm VIP
21:40 Password – A jelszó
23:20 Hazatalálsz

Magyar sorozat
00:25 Tények extra
01:00 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:05 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos

asszony
11:05 Család-barát
11:55 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó

15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Kiskun-

félegyháza
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Kékfény
21:35 Vidám vidék

Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

22:20 Kenó
22:25 Időjárás-jelentés
22:30 A híd

Tévéfilmsor.
23:35 Mesterember leszek
00:05 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Hevül a vegyület
06:15 Summa
06:40 Öt kontinens
07:10 Család'25
07:30 Mindennapi
07:35 Időjárás-jelentés
07:40 Librettó
08:35 Családi kör
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:22 Agapé
11:15 Mondák a Magyar 

történelemből
Rajzfilmsorozat

11:30 Semmelweis
Magyar életraj-
zi film

12:55 Névjegyek: Gábor
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:25 Magyar Krónika
14:50 Kárpáti Krónika
15:50 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:00 Agenda plusz
17:05 Család-barát
17:50 Időjárás-jelentés
18:00 Másfélmillió lépés 

Magyarországon
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Hogy volt?!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:39 Ridikül

07:30 Szorító
08:00 Fedettpályás at-

létikai világbaj-
nokság

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 Női kosárlabda 
Magyar Kupa

12:30 Vívó magazin
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 K&H férfi 

kézilabda liga
15:00 UEFA Labdarúgó 

Nemzetek Ligája
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:10 Futsal magazin
17:45 Kézilabda-

magazin
18:45 Góóól!2
22:00 Nemzeti 

Sporthíradó

05:20 S.W.A.T.: Külön-
leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:15 Monk - A flúgos

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:20 Teleshop
10:50 5 Arany Gyűrű
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:30 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:45 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:50 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:00 5 Arany Gyűrű
22:10 RTL Híradó -

Késő esti kiadás
22:45 Házon kívül
23:55 Tintaszív

Amerikai-angol-
német kalandfilm

02:05 Nyomtalanul
Amerikai krimisor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Farm VIP
21:55 Password – A jelszó
23:20 Hazatalálsz

Magyar sorozat
00:25 Tények extra
01:00 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:10 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:47 Srpski ekran
07:10 Unser Bildschirm
07:35 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:05 Család-barát
11:55 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Magyarszék

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 A Sárga-folyó urai

Kínai történelmi 
filmsor.

21:40 Anyáink, apáink
Német tévéfilmsor.

22:20 Kenó
22:25 Időjárás-jelentés
22:35 Csendes Don

Tévéfilmsorozat
23:20 Erdei utakon
23:50 Lara választása

Horvát telenovella
00:40 Sanditon

Angol tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák –

Hevül a vegyület
06:15 Esély
06:40 Kék bolygó
07:05 Magyar gazda
07:25 Mindennapi
07:30 Időjárás-jelentés
07:36 Librettó
08:35 Családi kör
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Édes anyanyelvünk
10:25 Vers mindenkinek
10:29 Isten kezében
10:55 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:25 Mondák a Magyar 

történelemből
Rajzfilmsorozat

11:40 Fűszer és csemege
Tévéfilm

12:55 Névjegyek: Ferenc
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:25 Summa
14:50 Magyar világ
15:20 Család'25
15:45 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:00 Agenda plusz
17:05 Család-barát
17:50 Időjárás-jelentés
18:00 Magyar nők
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Budavári 

Palotakoncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:39 Ridikül
22:35 Eldorádó

Magyar filmdráma

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 K&H női 
kézilabda liga

09:00 Kézilabda-
magazin

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 UEFA Labdarúgó 
Nemzetek Ligája

12:30 Szabadidő
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:25 Csak az ETO
13:55 Góóól!2
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Kosárlabda-

magazin
20:00 Fradi Tv
20:30 Boxutca

05:20 S.W.A.T.: Külön-
leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:15 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:20 Teleshop
10:50 5 Arany Gyűrű
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:30 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:45 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:50 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:00 5 Arany Gyűrű
22:10 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:45 Két pasi - 

meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

23:55 Két pasi - 
meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

00:25 CSI: 
A helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:40 Nyomtalanul
Amerikai krimisor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Farm VIP
21:50 Password – A jelszó
23:10 Hazatalálsz

Magyar sorozat
00:15 Tények extra
00:50 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:10 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:48 Hrvatska Kronika
07:10 Ecranul nostru
07:40 Mesterember leszek
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:05 Család-barát
11:55 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör

15:25 Egy Perc Híradó
15:28 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Csolnok
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
21:00 Jó reggelt, Anya!

Családi filmsor.
22:00 Agapé
22:55 Isten kezében
23:25 Kenó
23:26 Időjárás-jelentés
23:27 A Nagyok
23:55 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Hevül a vegyület
06:15 Kárpáti Krónika
07:10 Magyar Krónika
07:35 Mindennapi
07:40 Időjárás-jelentés
07:45 Librettó
08:40 Családi kör
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:24 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:45 Neked szól!
10:50 Jó embert 

keresünk!
11:10 Mondák a Magyar 

történelemből
Rajzfilmsorozat

11:20 Miért? avagy A 
tévések elmentek...
Tévéfilm

12:55 Névjegyek: Tamás
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Kárpát-medence
15:15 Szerelmes földrajz
15:45 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:00 Agenda plusz
17:05 Család-barát
17:50 Időjárás-jelentés
18:00 Magyar Atlantisz
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván Em-

lékkoncert 2019
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:38 Ridikül

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

09:30 Csak az ETO
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 Fradi Tv
11:00 Kosárlabda-

magazin
11:45 Boxutca
12:30 CHI - A belső erő
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
15:30 #csakahonvéd
16:05 Műkorcsolya-és 

Jégtánc világ-
bajnokság

16:45 Nemzeti 
Sporthíradó

19:30 Felvezető műsor: 
Kosárlabda

05:20 S.W.A.T.: Külön-
leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:15 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:20 Teleshop
10:50 5 Arany Gyűrű
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:30 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:45 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:50 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:00 5 Arany Gyűrű
22:25 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:00 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

00:10 Két pasi - 
meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Farm VIP
21:25 Password – A jelszó
22:45 Tények gazdasá-

gi különkiadás
22:55 Hazatalálsz

Magyar sorozat
00:00 Tények extra
00:35 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:10 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:48 Slovenski utrinki
07:10 P'amende
07:40 Erdei utakon
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:05 Család-barát
11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül

17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: 

Taktaszada
17:55 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Fábry
22:10 Sosem késő

Angol romantikus 
vígjáték

23:40 Kenó
23:43 Időjárás-jelentés
23:45 Öt kontinens
00:15 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Hevül a vegyület
06:20 Kárpát-medence
06:40 Szerelmes földrajz
07:05 Világ
07:25 Mindennapi
07:30 Időjárás-jelentés
07:36 Librettó
08:30 Családi kör
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:05 Vers mindenkinek
10:10 Otthonra talál-

tak – lengyel hi-
vatások Ma-
gyarországon

10:35 Bevezetés a 
misztériumba

11:05 Mondák a Magyar 
történelemből
Rajzfilmsorozat

11:15 Cid
Tévéjáték

12:55 Névjegyek: Mária
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Slovenski utrinki
13:55 P'amende
14:25 Magyarország ma
14:45 Öt kontinens
15:20 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
15:45 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:05 Agenda plusz
17:08 Család-barát
17:55 Időjárás-jelentés
18:00 Mesterember leszek
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Magyar rock
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 Isten kezében
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül

07:30 Műkorcsolya-és
Jégtánc világ-
bajnokság

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 Férfi kosárlabda 
Bajnokok Ligája

12:30 Lendület
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Boxutca
14:15 10.9 Sportlövő 

magazin
14:30 Pecatúra
15:00 Vollé!
15:30 Negyedik harmad
16:05 Műkorcsolya-és

Jégtánc világ-
bajnokság

16:45 Nemzeti 
Sporthíradó

18:25 Vízilabda magazin



Szombat Március 29.

Köszöntjük Auguszta nevű olvasóinkat!

Vasárnap Március 30.

Köszöntjük Zalán nevű olvasóinkat!

Péntek Március 28.

Köszöntjük Gedeon, Johanna nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   5 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   25 hr.
21-40 szó              50 hr.

Keretes
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Kiemelt
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 16. oldal – 9 hr., 
2–7, 10, 11. oldalak – 7 hr., 12–15. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2025. 
március 19. 9Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:20 S.W.A.T.: Külön-
leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:15 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:20 Teleshop
10:50 5 Arany Gyűrű
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:30 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:45 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:50 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:00 5 Arany Gyűrű
22:20 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:55 Jóbarátok

Am. vígjátéksor.
00:05 Jóbarátok

Am. vígjátéksor.
01:10 CSI: 

A helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Farm VIP
21:25 Farm, ahol éltünk
22:45 Hazatalálsz

Magyar sorozat
23:50 Tények extra
00:25 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:10 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:35 A Nagyok
08:00 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:05 Család-barát
11:55 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül

17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: 

Kerekegyháza
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:40 SzerencsePerc
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Csináljuk a 
fesztivált!

23:00 Kenó
23:03 Időjárás-jelentés
23:04 Blanca

Bűnügyi tévéfilmsor.
00:05 Magyar világ
00:35 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Hevül a vegyület
06:15 Magyar világ
06:50 Rejtélyes 

XX. század
07:15 Mindennapi
07:20 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
07:45 Időjárás-jelentés
07:49 Librettó
08:45 Családi kör
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Vers mindenkinek
10:35 Katolikus krónika
11:00 De őszintén!
11:05 Kereszt-Tények
11:25 Mondák a Magyar 

történelemből
Rajzfilmsorozat

11:35 A szürke 
eminenciás
Tévéjáték

12:55 Névjegyek: Antal
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Rondó
13:50 Kárpát-medence
14:10 Kék bolygó
14:30 Noé barátai
15:00 Erdei utakon
15:25 Magyarország 

finom
15:40 Élő népzene
16:10 Élő népzene
16:35 Agenda plusz
16:40 Család-barát
17:25 Időjárás-jelentés
17:30 Pannon expressz
18:00 Önök kérték!
18:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:05 A tanú

Magyar filmszatíra
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói

07:30 Műkorcsolya-és 
Jégtánc világ-
bajnokság

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 Műkorcsolya-és 
Jégtánc világ-
bajnokság

12:15 Vízilabda magazin
12:30 Golf
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Női labdarúgó 

magazin
13:55 Futsal magazin
14:25 Férfi kosárlabda 

Bajnokok Ligája
16:20 Műkorcsolya-és 

Jégtánc világ-
bajnokság

17:25 Nemzeti 
Sporthíradó

18:50 Játékoskijáró
19:05 Péntek Esti Foci

05:00 A semmi közepén
Am. vígjátéksor.

05:25 Babar és Badou 
kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

06:05 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:20 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

06:55 Mesés munkagépek
Amerikai animációs 
filmsor.

07:15 Szilveszter és 
Csőrike kalandjai
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:00 Tom és Jerry Show
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:20 Vissza a jövőbe
Am.-fr. animációs 
kalandvígjáték-sor.

08:50 UEFA Bajnokok 
Ligája Magazin 
2024-2025

09:35 Gólyák
Amerikai animációs 
kalandvígjáték

11:35 5 Arany Gyűrű
13:55 5 Arany Gyűrű
15:15 Kellékfeleség

Amerikai vígjáték
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz Plusz
20:00 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
21:15 Fortune hadmű-
velet - A nagy átverés

Angol-am.-kínai-
indonéz-török ak-
cióvígjáték

23:30 A bérkatona
Am. akcióthriller

01:50 Ahol a folyami 
rákok énekelnek
Amerikai film

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:10 Magyar népmesék
07:25 Magyar népmesék
07:40 Magyar népmesék
07:55 Magyar népmesék
08:10 Magyar népmesék
08:25 Magyar népmesék
08:40 Magyar népmesék
08:55 Magyar népmesék
09:05 Frédi és Béni, 

avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

09:35 Trendmánia
10:15 GYM TIME
10:50 Innovátor
11:30 Poggyász
12:05 Csapdába csalva
12:45 Csapdába csalva
13:20 Mancs

Magy. családi film
15:20 Hogyan veszít-

sünk el egy pasit 
10 nap alatt?
Amerikai, német 
vígjáték

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:35 Farm VIP
21:00 HUNYADI

Történelmi sorozat
22:05 Die Hard 4.0

Amerikai akció film
01:15 Beverly Hills-i 

zsaru
Amerikai vígjáték

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:49 Magyar Krónika
07:15 Divat & dizájn
07:45 Noé barátai
08:15 Magyar népmesék
08:25 Egyszer volt, hol 

nem volt…
Francia animációs 
filmsor.

08:55 Spirou és 
Fantasio 2
Animációs filmsor.

09:25 Doc Martin
Angol tévéfilmsor.

10:10 Doc Martin
Angol tévéfilmsor.

11:00 Egy Perc Híradó
11:05 Időjárás-jelentés
11:06 Szerelmes földrajz
11:35 Itthon vagy!
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:20 Londoni randevú

Játékfilm
14:55 Egy Perc Híradó
14:58 Időjárás-jelentés
15:00 Hogy volt?!
16:00 A kiválasztottak

Történelmi filmsor.
17:05 Főmenü: Virágos
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 SzerencseSzombat
19:35 A Dal 2025
21:45 A ferde ház

Krimi
23:35 Kenó
23:39 Időjárás-jelentés
23:40 Gyilkos szerelem

Angol krimi
01:25 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyarország ma
06:15 Unió27
06:40 Mesterember leszek
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Családfamesék
07:45 Multiverzum
08:15 Püspökkenyér
08:40 Evangélium
09:15 Kárpáti Krónika
10:10 Vers mindenkinek
10:13 Kontúr
10:55 Kunszt – Min-

dent a szemnek!
11:20 Mesék a takarásból
11:40 Fizessen, nagysád!

Magy. filmvígjáték
12:55 Névjegyek: Máté
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Pecatúra
13:50 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Szabadidő
14:35 Tippmix férfi ko-

sárlabda NBI
16:50 OTP Bank Liga
20:30 Korcsolya – Mű-

korcsolya-világ-
bajnokság

22:05 Főmenü: Virágos
23:00 Élő népzene
23:30 Élő népzene
23:55 Kőműves Kelemen

Magyar animációs 
film felnőtteknek

00:00 Magyar világ
00:35 Itthon vagy!
00:55 Vers mindenkinek
00:57 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek

07:05 OTP Bank Liga
11:05 Műkorcsolya-és 

Jégtánc világ-
bajnokság

14:15 Felvezető műsor: 
Labdarúgás

14:30 OTP Bank Liga
16:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
16:45 Felvezető műsor: 

Kézilabda
17:00 K&H női 

kézilabda liga
18:30 Értékelő műsor:

Kézilabda
19:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:30 OTP Bank Liga
21:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás

05:00 Fókusz Plusz
05:40 Babar és Badou 

kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

06:25 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:35 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

06:50 Mesés munkagépek
Amerikai animációs 
filmsor.

07:10 Szilveszter és 
Csőrike kalandjai
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:30 Tom és Jerry Show
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:50 Vissza a jövőbe
Am.-fr. animációs 
kalandvígjáték-sor.

08:25 Agymenő kávézó
Am. vígjátéksor.

09:35 A Muzsika 
TV bemutatja!

10:15 Célirány
11:05 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

11:35 Életünk története
13:10 5 Arany Gyűrű
15:35 Kincs, ami nincs

Olasz akcióvígjáték
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
19:00 Házon kívül
20:00 Cápák között
21:45 A renitens

Magyar bűnügyi 
vígjátéksor.

23:00 Öngyilkos osztag
Amerikai akciófilm

01:25 CSI: Miami 
helyszínelők
Amerikai krimisor.

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:10 Magyar népmesék

07:25 Magyar népmesék
07:40 Magyar népmesék
07:55 Magyar népmesék
08:10 Magyar népmesék
08:25 Frédi és Béni, 

avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

08:55 Babamánia
09:35 Tűsarok
10:10 Több mint TestŐr
10:50 SuperCar
11:25 Nagy Vagy - Ak-

tív Iskola Kupa
12:05 Csapdába csalva
12:40 Aladdin

Olasz vígjáték
14:45 Transformers

Am. fantasztikus film
18:00 Tények
18:55 A Nagy Duett
23:00 Zöld Lámpás

Am. fantasztikus film
01:30 3 nap a halálig

Am., francia, szerb 
akció film

05:05 Kárpáti Krónika
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:50 Vers mindenkinek
06:51 Családi kör
07:35 Itthon vagy!
07:55 Mindennapi
08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:15 Mindennapi
08:20 De őszintén!
08:25 Mindennapi
08:26 Templomaink
08:30 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:00 Isten kezében
09:25 Mindennapi
09:26 Agapé mini
09:30 Katolikus krónika
09:55 Időjárás-jelentés
09:58 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:20 Lélekhangok

10:25 Agapé mini
10:30 Csodák katedrá-

lisa - A kassai dóm
11:15 A misztérium 
11:25 Mindennapi
11:30 Bevezetés a 

misztériumba
11:55 Lélekhangok
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők: 

Fegyvernek
13:55 Állami Áruház

Magy. filmvígjáték
15:40 Egy Perc Híradó
15:43 Időjárás-jelentés
15:44 Zenés Önök kérték
15:55 SzerencsePerc
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Delta
16:30 Dinasztiák
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:45 Rózsa Sándor

Magyar tévéfilmsor.
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 Bartók nyomában
22:15 Kenó
22:18 Időjárás-jelentés
22:25 Arthur

Játékfilm
00:05 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Élő egyház
06:15 Világ
06:40 Opera Cafe
07:05 Időjárás-jelentés

07:16 Novum
07:45 Noé barátai
08:15 A Nagyok
08:45 Ízőrzők: 

Szomolya
09:10 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
09:40 Főmenü: Virágos
10:40 A Dal 2025
12:55 A hét műtárgya
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Magyarország 

ma
13:50 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
16:20 Vollé!
16:50 K&H férfi 

kézilabda liga
21:00 Női labdarúgó 

magazin
21:30 Negyedik 

harmad
22:05 Fábry
23:25 Agapé
00:25 Szerelmes 

földrajz
00:55 Vers mindenkinek
00:57 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:25 MMA portré

06:55 Jövünk!
11:00 Műkorcsolya-és 

Jégtánc világ-
bajnokság

14:00 Felvezető műsor:
 Labdarúgás

14:30 OTP Bank Liga
16:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
16:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:00 OTP Bank Liga
19:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
19:25 Futsal magazin
21:10 Vízilabda 

magazin
22:35 K&H férfi 

kézilabda liga
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Március első napjaiban meg-
kezdődött a munka a föl-
deken. Van aki a zabnak, a 
zabosborsónak készíti a mag-
ágyat, sokan pedig az ősziek fej-
trágyázásával vannak elfoglal-
va. A szántás, tárcsázás, kulti-
vátorozás közben a legtöbb gaz-
da azon morfondírozik, hogy 
ezúttal melyik tavaszi növény-
kultúrát részesítse előnyben. 
Egyáltalán, a három-négy éve 
tartó kudarcos szezonok után 
jelenleg milyen a hangulat a 
szántóföldi növénytermesztő-
ink körében? – kérdeztük Ko-
vács Árpádtól, Kisgejőcön élő 
falugazdásztól, őstermelőtől.

– A gabonafélék (kukorica, 
búza, árpa) elmúlt évi viszony-
lag jó árának köszönhetően meg-
csillant a remény és a gazdák tel-
jes odaadással dolgoznak a föl-
deken – hangzik a válasz. – A 
mi vidékünkön (Nagydobrony, 
Kisdobrony és Tiszaágtelek kivé-
telével) a gazdák a nagyobb szán-
tóföldi területeken csak a kukori-
cát, a búzát és az árpát favorizál-
ják. Kisgejőcön és Nagygejőcön 
még néhány hektáron termesz-
tenek dinnyét és káposztát is. A 
krumpli, sárgarépa, cékla, hagy-
ma, uborka és paradicsom vis�-
szaszorult a háztáji kertekbe. A 
szlovák határ menti falvakban és 
Kisgejőcön jellemző még a gyü-
mölcstermesztés is.

– Előreláthatólag földmű-
veseink mely növényeket favo-
rizálják ezúttal? A kukoricát, a 
napraforgót, a szóját, a zabot, 
a tritikálét, esetleg a tavaszi bú-
zát, -árpát? Miért is döntenek 
egyik vagy másik kultúra mel-
lett? Van-e a kínálatban jó mi-
nőségű vetőmag, és annak az ára 
megfizethető-e?

– Valószínűleg a gazdák idén 
kukoricát fognak még vetni na-
gyobb területen. A búzát, árpát, 
tritikálét már az ősz folyamán 
elvetették. Aki nem tudott ezek-
ből ősszel vetőmagot beszerez-
ni, azok most próbálkoznak a ta-
vaszi megfelelőjükkel. Ezekhez 
kapható vetőmag. Igaz, nem fém-
zárolt és nem csávázott, de leg-

Megkezdődött a munka a földeken

A tavaszi rajt küszöbén
alább ki van tisztítva és az adatok 
szerint második reprodukciójú. A 
többi szemes termény, mint a nap-
raforgó, szója, zab vetése itt-ott elő-
fordul, de nem jellemző – legfőkép-
pen az értékesítési és szárítási ne-
hézségek miatt. A hajdina termesz-
tése az alacsony felvásárlói ára mi-
att szinte teljesen megszűnt. A ter-
melők azért döntenek a kukorica és 
a búza mellett, mert ezeket a termé-
nyeket már a kombájn alól, a me-
zőről is elviszi a felvásárló. Kárpát-
alján, sajnos, nincs megszervezve 

a vetőmag termesztése, csak a be-
hozatalra számíthatunk, ha a tételt 
időben megrendeljük. Ez ősziek 
esetén július-augusztus. A jó minő-
ségű szaporítóanyag tavaly 25-40 
hrivnyába került. A második repro-
dukció ára csávázás nélkül, tisztít-
va 15 hrivnya. A gazdák „motivált-
nak” érzik magukat, ezért minden 
talpalatnyi művelésre érdemes föl-
det megművelnek. Parlagon maradó 
területek errefelé nincsenek.

– Az ősziek fejtrágyázása mos-
tanra igencsak aktuálissá vált. Ho-
gyan alakul a nitrogén műtrágya 
ára? A tavalyihoz képest tapasztal-
ható-e jelentős drágulás? A gyü-
mölcsfákon kívül mely kultúrák 
igénylik a komplex műtrágyákat? 
Ezek ára a tavalyhoz, a korábbi 
évekhez miként változott? No és a 
gyomirtószerek a növényvédőszerek 
ára, meg az üzemanyagé?

– A műtrágyák árai az elmúlt 
évihez képest nem lettek magasab-

bak, bár így is nagyon drágák, de 
a gazdák igyekeznek legalább a 
minimális mennyiséget besze-
rezni. A komplex műtrágyát min-
den növény igényli, csak a szán-
tóföldi növények esetében az 
őszi szántás előtt érdemes kijut-
tatni a földekre és beszántani. A 
gyomirtószerek ára is emelkedett, 
bár az elmúlt évi árakhoz képest 
nem jelentősen. Ugyanis az el-
múlt évben a gyomirtószerek és 
növényvédőszerek árai az egek-
be szöktek. Most az árak inkább 
csak a hrivnya változását követik, 
de így is nagyon drágák. Igazi fej-
törést okoz, hogy mivel is perme-
tezzünk, mivel kellene felváltani a 
már jól megszokott és bevált sze-
reket, hogy olcsóbban megússzuk.

– Mitől függ, hogy ősszel a 
gazdák majd milyen áron tudják 
értékesíteni terményeiket?

– Az árak meghatározása nem 
a termelőkön múlik, hanem a ke-
resleten és a kínálaton. Sajnos itt 
nem lehet előre tervezni. Az egy-
szerű földművessel a nagykeres-
kedők nem kötnek szerződést, 
nincs garantált ár. Ha még len-
ne is, ki az, aki azt ebben az or-
szágban betartaná, ha az ő érde-
ke mást kíván?! De ez egy másik 
téma lenne.

– Kárpátalján vajon melyik 
kultúra lesz idén az év slágernö-
vénye? A szója, a napraforgó, a 
csemegekukorica? Vagy netán 
a dinnye?

– Hogy mi lesz az év sláger-
növénye, azt legkorábban nyáron 
lehet majd megmondani. Ha tud-
nám, én lennék az év termelője.

– Köszönöm a tájékoztatást.
Kovács Elemér

A rebarbara (Rheum rhabar
barum) terjedelmes bokorrá 
növő évelő növény. Hatalmas leve-
lei és piros levélnyelei miatt akár 
dísznövénnyé is avanzsálhat.

Az idősebb töveken a levelek 
közül magasra emelkedik a virág-
szára, rajta sok, apró, fehérszirmú 
virággal. Ha nem akarjuk, hogy 
magot érleljen, akkor a virágszá-
rat mielőbb törjük ki, mert sok 
tápanyagot von el a levelektől.

Termesztése
A rebarbara mindenütt megte-

rem, de szereti a napos helyet és a 
tápanyagokkal bőségesen ellátott 
talajt. Árnyékos helyen a levél-
nyele vékony marad. A leggyor-
sabban tőosztással vagy az idős 
bokrok tövéből előtörő sarjakkal 
március végén szaporítható.

A magvetésből csak két-há-
rom év múlva lesz kifejlett tő. A 
tövekről a levelek szedését már 
március közepén meg lehet kez-
deni, és május végéig folytatni. 
A leveleket csavarással törjük, 
és nem vágjuk, egyszerre lehető-
leg ne kopasszuk meg a bokrot.

A levél nyeléből pikáns ízű 

Ehető levélnyelek: a rebarbara
kompót, krémleves és lepény ké-
szülhet, de meghámozva érdemes 
nyersen is megkóstolnunk. A le-
véllemez sokak szerint kora ta-
vasszal, zsengén még használha-
tó étkezésre, mások szerint se ek-

kor, se később. A levélben felhal-
mozódik az oxálsav, amely mér-
gezést okozhat. Az első világhá-
ború alatti élelmiszerhiányban sok 
helyen étkezésre ajánlották a leve-
leket is, amely mérgezésekhez ve-
zetett. A Wikipédia szerint a súlyo-

san mérgező dózis (LD50) egy 
átlagos, 65 kg testtömegű ember 
esetén 5 kg levél egyszerre való 
elfogasztásával juthat be a szerve-
zetbe. Ez nem valószínű, de azért 
tartsuk észben, hogy a levélnyele-
ket fogyasszuk, ne mást.

Hajöblítő szőkéknek
Érdekesség, hogy a rebarba-

ra gyökeréből készített hajöblí-

tő a szőke hajat halványítja. Eh-
hez egy maréknyi felaprított re-
barbarát kell 2,5 deci vízben ne-
gyed órán keresztül főznünk. Mi-
után kihűlt, szűrjük le és hajmo-
sás után öblítsük le vele hajunkat.
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Ha korán tavaszodik, korán 
kezdhetünk hozzá a kerti mun-
kákhoz. Most a télvégi, tavaszi 
növényvédelem néhány legfon-
tosabb kérdésére hívjuk fel a fi-
gyelmüket.

A fák tisztogatása
Most már nem kell halogatni 

a gyümölcsfák törzsének, vastag 
ágainak és a szőlőtőkék karjai-
nak a tisztogatását. Ehhez faka-
paróra és drótkefére van szükség. 
Az előbbivel leválasztjuk a ké-
regpikkelyeket és a kéregfoszlá-
nyokat, az utóbbival pedig leke-
féljük a rájuk rakódott szennye-
ződést. A harmadik eszköz egy 
fólia, amit a tisztítandó növény 
alá terítünk és a rajta összegyűlő 
törmeléket haladéktalanul meg-
semmisítjük, elégetjük.

Metszés
Ezután következzék az idős 

gyümölcsfák ritkító metszése, a 
fiatal fák alakítása és a szőlőtő-
kék termőre metszése. Ezek is 
növényvédelmi eljárások, hiszen 
a napsütötte, átlátható, szellős 
koronában a gombabetegségek 
kevésbé képesek elszaporodni, 
a permetezés pedig eredménye-
sebb, hatékonyabb lesz.  

Télvégi, lemosó 
permetezés

Ha ezzel a munkával végez-
tünk, csak akkor lássunk hozzá a 
télvégi, lemosó permetezéshez. 

Ha csak gombabetegségek el-
len akarunk védekezni, akkor a 
legcélszerűbb bordói lével vagy 
Vektafid R nevű szerrel perme-
tezni. Ha rovarkártevők is van-
nak, akkor használjunk mész-
kénlevet, illetve Agrol Plus-t 
vagy a Vektafid egyéb változa-
tait. Arra fokozottan kell ügyel-
ni, hogy bőséges lével, lemo-
sásszerűen permetezzünk és a 
fa minden, eldugott részére jus-
son növényvédőszer. A télvégi 
permetezés környezetbarát, hi-
szen ún. szelíd szerekkel törté-
nik olyankor, amikor a kertek 
még néptelenek. 

Csíkcsapdák
Újszerű védekezési mód a 

csíkcsapdák felrakása. Azért 
mondom, hogy újszerű, mert va-
lamikor régen széles körben al-
kalmazták, de azután felhagytak 

Tavaszi növényvédelem: 
a legfontosabb tennivalók

vele, mert a napfényen nem be-
száradó és esőálló ragacsos anyag 
házi előállítása elég hosszadalmas 
feladat volt. Most azonban készen 
lehet kapni csíkcsapdát, amely a 
fa törzsére övezve – a légyfogó-
hoz hasonlóan – elfogja a törzsön 
le-fel mászkáló kártevő rovaro-
kat, tetveket, atkákat, hangyákat, 
stb. Gazdaboltokban beszerezhe-
tő, a szakma ragacsos hernyófogó 
övnek, vagy hernyó elleni enyves 
övnek ismeri.

Talajfertőtlenítés
Fontos, tavaszi feladat a ta-

lajfertőtlenítés, mert a talajban 
többféle kártevő (drótféreg, cse-
rebogár pajor, lótücsök, stb.) él és 
szaporodik. Ezek roppant falán-
kak és különösen tavasszal min-
den, zsenge növényi részt meg-
rágnak, tönkretesznek. A drótfér-
gek és a pajorok ellen Force 1,5 
G van csak forgalomban házikerti 
felhasználásra, ezért ezt használ-
juk. A lótücskök ellen az Arvalin 
L-R hatékony. A kiszórt szereket 
sekélyen be kell művelni a talaj-
ba és – ha az száraz, akkor – meg 
kell öntözni, mert száraz talajban 
a vegyszerek nem oldódnak fel.

A magvetésre, palántázás-
ra használt földben rendsze-
rint vannak palántadőlést oko-
zó gombák is. Ezek ellen a ta-
lajt egy-két órára tegyük forró 
sütőbe (előtte öntözzük be, mert 
a forró gőznek kell hatnia), ez-
zel fertőtlenítjük. Ugyanezt a 

célt vegyszerekkel is elérhet-
jük oly módon, hogy a talajba 
kell dolgozni a szereket, ahol a 
mag van, illetve a gyökere lesz. 
Használhatunk Dithane-t, vagy 
Mycostop gombaölő szert.

A talajfertőtlenítés helyett ér-
demes csávázott vetőmagot hasz-
nálni. Az üzemben csávázott ve-
tőmag ellenáll a kártevők és a be-
tegségek támadásával szemben.

Gyomirtás
Végül a tavaszi növényvéde-

lemhez tartozik a gyomirtás is, hi-
szen tudvalevően a gyomok gaz-
danövényei a kártevőknek és be-
tegségeknek. Az idejében vég-
zett talajporhanyítás, a kapálás, 
szükség esetén a gyomirtó vegy-
szerek használata megakadályoz-
za a gyomok mértéktelen elsza-
porodását.
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Az Ukrajnában dúló háború 
ellenére mind több kárpátal-
jai magyar család lát fantázi-
át a zöldséghajtatásban, ezen 
belül is a paradicsom hajta-
tásában. Ennek egyik oka, 
hogy a monokultúrás termesz-
tést nehezen tűrő 
uborkával szem-
ben sokkal kön�-
nyebben termeszt-
hető, másrészt az 
intenzív szabadföl-
di lugasos paradi-
csom visszaszoru-
lása miatt a nyá-
ri időszakban is vi-
szonylag jól eladható a minősé-
gi hajtatott paradicsom.  

A közhiedelem szerint a pa-
radicsompalánta ültetéséhez nem 
kell nagy tudomány, hisz ha ledo-
bunk a nedves földre egy derékba 
tört palántát, még az is megfogan. 
Sajnos, a gyakorlatban nagyon el 
lehet rontani ezt a műveletet is. 
Mivel március hónap a vészfűté-
ses fóliasátrakban hagyományo-
san a paradicsompalánták kiülte-
tésének az ideje, nem árt, ha még 
egyszer végiggondoljuk a legfon-
tosabb tudnivalókat.

Mikor ültessük?
A kiültetés időpontját álta-

lában 3 tényező határozza meg:
1. Mikor szabadul fel a terü-

let az elővetemény alól (ha van)?
2. Mikor melegszik fel a ta-

laj (tudjuk felfűteni) a kiültetés-
hez szükséges min. 10-13 0C hő-
mérsékletet?

A hajtatási paradicsom 
kiültetése

3. Mikor éri el a palánta a ki-
ültetéshez szükséges fejlettséget?

A hidegtűrő előnövények (re-
tek, zöldhagyma stb.) általában 
március legvégéig április közepé-
ig lefoglalják a fóliaházat. Erre az 
időpontra a talaj már felmelegszik 

a szükséges hőmérséklet-
re a fűtetlen (vészfűtéses) 
fóliasátrakban is.

Az ennél korábbi ki-
ültetéshez mindenképpen 
szükség van valamilyen 
szintű fűtésre. Februá-
ri ültetéshez a vegetációs 
fűtési rendszer a legopti-
málisabb, míg márciustól 

már a ventillátoros hőlégbefúvók is 
megfelelnek. De mindenképpen fi-
gyelemmel kell követni a talaj hő-
mérsékletét, s csak akkor lehet ül-
tetni, amikor ez az érték 10 cm mé-
lyen a reggeli órákra sem csökken 
10-13 0C alá. Az ennél hidegebb ta-
lajból a növény nem képes tápanya-
got felvenni, újabb gyökereket nö-
veszteni. Ilyenkor lilul-sárgul a ki-
ültetett palánta. Végeredményben 
nem hogy előre hoznánk a termést, 
de a stressz miatt valószínűleg ké-
sőbb és kevesebb termésünk lesz.

A harmadik meghatározó té-
nyező a palánták fejlettsége. A ki-
ültetésre alkalmas palánta szára 
kb. ceruza vastagságú, 6-8 lomb-
leveles, bimbós fejlettségű. A de-
terminált („törpe”) fajtákat zöld-
bimbós állapotban, míg a vegeta-
tív, folytonnövő fajtákat valamivel 
később, akár az első virágok meg-
jelenésének időpontjában ajánlatos 

ültetni. Mivel az időjárás tavasszal 
eléggé szeszélyes, e három ténye-
ző összehangolása, időzítése vala-
milyen szintű fűtés nélkül igen bi-
zonytalan, nem beszélve az esetle-
ges fagyveszélyről.

Talajelőkészítés
A többszezonos fóliaborítás 

terjedésével egyre több fóliaház 
marad télére is befedve. Az ilyen 
melegházak talaja tavaszra rend-
szerint kiszárad, rotációs kapával 
megmunkálva porrá válik. Ebbe a 

talajba nem szabad palántát ültetni, 
hisz a beöntözéstől ez a por „ös�-
szeáll”, kőkemény, levegőtlen „vá-
lyoggá” válik, amelyben csak síny-
lődik a palánta. Tehát, ha száraz a 
fóliaház talaja, előbb alaposan ön-
tözzük meg (szaknyelven: feltölt-
jük nedvességgel), majd megszik-
kadás után frezázzuk. Így már egy 
jó minőségű, aprómorzsás, levegős 
talajszerkezetet kapunk, ami opti-
mális a paradicsompalánta számá-
ra. A talajanalízis alapján indokolt 
műtrágyamennyiséget is az utol-
só talajmunka előtt juttassuk ki, 
szórjuk szét egyenletesen a fólia-
ház talajára, hogy egyenletesen ke-
veredjen el a talajjal. A közvetle-

nül az ültetőgödörbe szórt műtrá-
gyák igen gyakran gyökérperzse-
lést okoznak!

Ültetés
Azt, hogy milyen sűrűn (db/m2) 

ültessük a paradicsom palántáit, a 
fajta jellege határozza meg. A cé-
gek a katalógusaikban gyakran fel-
tüntetik az adott fajtára ajánlott ül-
tetési sűrűséget. Ennek hiányában 
az általános szabályokból indulha-
tunk ki. A determinált (törpe) faj-
tákból akár 6-8 darabot is ültethe-

tünk négyzetméterenként. A felde-
terminált fajták esetében 3-4 db/m2, 
míg a folytonnövő fajták esetében 
2,5-3 db/m2 ez az érték, a növény 
habitusától függően.

A fóliás paradicsom jól tűri 
az ikersoros elrendezést, ami egy 
egyenletesebb, tágasabb térállás ki-
alakítását tesz lehetővé. A „Nagy-
könyv” szerint a helyesen nevelt, 
zömök palántákat úgy kell kiültet-
ni, hogy a tápkockák teteje színel-
jen a talajfelszínnel. Sőt, a komo-
lyabb gazdaságokban 1,5-2 cm-rel 
ki is áll belőle, hogy a palánták gyö-
kérnyaki része ne érintkezzen a fó-
liaház talajával, így az nem fertő-
ződik be onnan. Sajnos nálunk a 

palántanevelők kis mérete a pa-
lánták besűrítéséhez, végső so-
ron legtöbbször azok felnyurgu-
láshoz vezet. Az ilyen felnyur-
gult palántákat, ha erre minden-
képp szükség van, inkább meg-
öntve, félsrégen ültessük, hogy 
a gyökérzet ne kerüljön túl mély-
re. A hideg, levegőtlen körülmé-
nyek közé került eredeti gyökér-
zet nagy valószínűséggel elpusz-
tul, sokszor be is fertőződik kü-
lönböző gombás betegségekkel.

A fertőzésveszély csökkenté-
se indokolt a kiültetés utáni vegy-
szeres beöntözés a palántaneve-
lésből már jól ismert vegyszer-
kombinációval. 10 liter vízben 
fel kell oldani 10 g topsint + 25 
ml previcurt. Ebből az oldatból 
kb. 1-2 dl (0,1-0,2 l) kell töven-
ként kijuttatni. Korábban az aján-
lott „koktél” rész volt valamelyik 
mankoceb tartalmú permetszer 
is (Dithane, Ridomil Gold stb.), 
azonban néhány esetben gyökér-
perzselést okozott a használata, 
ezért csak nagyon indokolt eset-
ben, például rizoktónia megjele-
nése esetén javasoljuk.

A gyökerek gyorsabb, erő-
teljesebb fejlődéséhez a növé-
nyeknek a kezdeti időszakban 
sok foszforra van szükségük. 
Ezért ajánlatos a kiültetés után 
2 alkalommal vízben feloldott 
magas foszfortartalmú műtrá-
gyát kijuttatni. 1000 liter víz-
ben 1 kg műtrágyát kell felol-
dani. Csepegtetőcsöves öntö-
zés esetén 1-2 liter tápoldatot 
kell folyóméterenként kijuttat-
ni, míg kannás öntözés esetén 
tövenként kb. 0,5 litert.

Gál I., az „Egán Ede” 
KGK” JA falugazdásza, a 

„Pro Agricultura Carpatika” 
KMJA munkatársa

A magaságyat ősszel vagy ta-
vasszal készítjük el. Az őszi 
építés azért előnyösebb, mert 
a magvetésig a talaj némileg 
megülepszik, és tavasszal a le-
süllyedt talajt a szükséges mér-
tékben feltölthetjük.

Az első réteg
Ez a – tömör állapotában – 20 

cm vastagságú réteg a leghos�-
szabb idő alatt elbomló, cellulóz-
ban gazdag anyagokból áll. Eh-
hez célszerű egész évben gyűjteni 
a gyümölcsfák koronájának ritkí-
tásából, a díszfák és cserjék met-
széséből származó gallyakat és 
vesszőket, a szőlővenyigét, ame-
lyeket ajánlatos 5-10 cm-es da-
rabokra felaprítani, hogy a réteg 
könnyebben tömöríthető legyen. 

A második réteg
Ez a 20 cm vastagságú réteg 

ugyancsak lassan bomló anya-
gokból áll. Korhadása közben 
felmelegszik, és hőt juttat a fe-
lette levő talajrétegbe. Ide ke-
rülhetnek a nyári szerves hulla-
dékok, például a bab és a borsó, 
valamint a burgonya, a napra-
forgó, a kukorica szára, nádtör-
melék, a kipréselt, kifőzött sző-
lőtörköly, az évelő virágok levá-
gott szára, szalma, az állatok ta-
karmányozására valamilyen ok-
ból már nem alkalmas széna stb. 
Ezt a réteget is alaposan meg kell 
tiporni, és ha nagyon száraz vol-
na, akkor meg kell öntözni.

A harmadik réteg
Ez a 25-30 cm vastagságú ré-

teg könnyebben korhadó, részben 
már elbomlott anyagokból tevő-
dik össze. Ha módunk van rá, ak-
kor a telek közelében valamilyen 
parlagterületen szedjünk fel gyep-
téglákat. Éles ásóval tégla nagysá-

A kerti magaságy felépítése és 
5 rétege

gú darabokat vágunk a természetes 
gyepből, és ezt lapáttal kiemeljük. A 
gyeptéglák kb. 15 cm vastagságúak 
lesznek. Ezeket a gyepes felületük-
kel lefelé rakjuk rá második rétegre.

Kiegészíthetjük a harmadik ré-
teget még egy 15 cm vastagságú 
réteggel, amely lekaszált fűből, le-
hullott lombból, fenyőfák tűlevelé-
ből keverünk össze. Minél többféle 
anyagból van, annál nagyobb a va-
lószínűsége, hogy a magaságyban 
minden termesztett növény megta-
lálja az optimális növekedéséhez, 
fejlődéséhez szükséges valamen�-
nyi tápanyagot benne!

E réteg kialakításához nagyon 
jól megfelelne egy, a kertészetek-
ben nálunk még igen ritkán hasz-
nált anyag, a fenyőkéreg. 

A negyedik réteg
A most következő réteg is 20 cm 

vastag, de már olyan szerves anya-
gokból áll, amelyekbe a mélyebben 
gyökerező növények gyökerei beha-
tolnak és belőlük táplálkozhatnak. 
Aki olyan szerencsés körülmények 
között kertészkedik, hogy módja van 
istállótrágyát beszerezni, az a leg-
jobban teszi, ha szalmás szarvasmar-
hatrágyából alakítja ki ezt a réteget.

Igen jó – és a naturális gazdál-
kodás követelményeinek megfe-
lelő anyag – erre a célra az érett 
komposzt, amelyet 10%-os arány-
ban össze lehet keverni baromfi-, 
házinyúl- vagy galambtrágyával is.

Az ötödik réteg
Ez a felső, 20 cm vastagságú ter-

mőréteg, a magaságy helyéről kiter-
melt talaj; ebbe nő bele a termesztett 
zöldségfélék gyökérzetének a zöme. 
Arra kell törekedni, hogy a felső ta-
lajréteg fizikai, kémiai és biológiai 
állapota optimális legyen.

A talaj fizikai szerkezete akkor 

megfelelő, ha tartós, apró morzsákból 
áll, ennek következtében a vizet jól tá-
rolja, de viszonylag könnyen átereszti a 
fölösleges vízmennyiséget. Benne ele-
gendő levegő (oxigén) van a gyökerek 
élettevékenységéhez, és a növényeket 
bőségesen ellátja tápanyagokkal.

A jó termőtalaj a tápanyagot 
felvehető formában tartalmazza. 
Nagyon fontos a talaj kémhatása. 
A magaságyban termelendő növé-
nyek többsége a semleges kémha-
tású (pH 7,0) vagy az enyhén sava-
nyú kémhatású talajokban fejlőd-
nek jól, ezért a túlságosan lúgos (pH 
8,0-10,0) vagy pedig a túlságosan 
savanyú (pH 4,5-6,5) termőrétegbe 
talajjavító anyagokat kell keverni.

A talaj biológiai állapota akkor 
kedvező, ha benne az élettani folya-
matok erőteljesen zajlanak le, sok 
benne a mikroorganizmus. A föl-
digiliszta is szívesen fogadott ven-
dég a magaságyakban, hiszen a ta-
laj termékenységét javítja. Kevésbé 
örülhetünk viszont a magaságy fel-
ső talajrétegében található káros ro-
varoknak (drótféregnek, lótetűnek, 
cserebogárpajornak stb.), mert ezek 
vagy a növények gyökereit rágják 
el, vagy a föld feletti részeiket ká-
rosítják. Ellenük csapdákkal vagy 
– ha más lehetőség nincs – talaj-
fertőtlenítő szerekkel védekezünk.

Még valamit a magaságyak ta-
lajáról. Számolni kell azzal, hogy a 
magaságy talajtömege a vegetációs 
idő alatt tömörödik és emiatt meg-
süllyed. Ez természetes jelenség, fő-
leg az első és a második réteg kor-
hadása következtében áll elő. Ezért 
nagyon fontos, hogy ezt a két réte-
get a berakás után tiprással alapo-
san tömörítsük, az ötödik, felső ré-
teget pedig egészen a keret peremé-
ig töltsük fel. Ha ősszel készítjük a 
magaságyat, akkor a földet egy kis-
sé púposan rakjuk bele, és tavasszal, 
a felső talajréteg elmunkálásakor, il-
letve a vetés és a palántázás megkez-
dése előtt pótoljuk a megsüppedt ta-
lajt. A talajszint süllyedése tavasztól 
őszig 25-30 cm is lehet.

A kellemes, napos koratavaszi idő-
szak a leginkább alkalmas a csere-
pes növények átültetésére, talajuk 
megújítására. Lássuk, hogyan cél-
szerű ezt elvégezni.

Az  edényes növényeket  ilyen-
kor, tavasszal kell átültetni. Ehhez 
nem szükséges feltétlenül nagyobb 
cserép vagy dézsa, mert a gyökerei-
ket vissza lehet metszeni – ez is a nö-
vények megújulását szolgálja. Azok-
ban az években, amikor nem ültetjük 
át őket, a talajuk felső 2-3 cm-es ré-
tegét lekaparjuk, és ehelyett új, friss, 
tápdús földet terítünk el.

Az angyaltrombita (Datura vagy 
Brugmansia) régebben nagyon el-
terjedt házkörüli növény volt, de az 
utóbbi években megfeledkeztek róla. 
Pedig rendkívül látványos és hálás 
növény, nem is beszélve a folyama-
tosan nyíló fehér, rózsaszín vagy sár-
ga tölcséres, illatos virágairól.

A daturát télen 6-8 °C hőmérsék-
letű, világos helyiségben kell tartani, 
áprilisban visszametszeni és meleg, 
napfényes, szélvédett helyre állítani. 
Rendszeres és bőséges öntözést kíván, 
ennek egyszeri elmaradására is a leve-
lek sárgulásával és lehullásával vála-
szol. Ha a földje kiszárad, levelei rög-
tön lankadni, lógni kezdenek – vagyis 
olyan gyorsan reagál az őt ért figyel-
metlenségre, akár egy macska. Na-
gyon sok tápanyagot is kíván, hetente 
egyszer műtrágyaoldattal kell öntözni.

Nagyon gyakori és kedvelt edé-
nyes növény a leander, amely – meg-
felelő gondozás mellett – szinte egész 
nyáron folyamatosan nyitja rózsaszín, 
piros, sárga vagy fehér virágait. He-
lyesen tesszük, ha már március végén 
a szabadba visszük, mert ott jobban 
érzi magát, mint a pincében, és a ki-
sebb fagyokat minden károsodás nél-
kül átvészeli.

Tavasztól őszig napos, meleg 
helyre kell állítani. A tűző napsütést 

Március közepe: a cserepes és 
dézsás növények átültetése

is elviseli, ezért kiváló díszítő ele-
me a teraszoknak, az ámbitusok-
nak és a városi belső udvaroknak is. 
Tavasszal a bokrot alaposan vissza 
kell metszeni; ennek következtében 
sok új hajtást hoz, a virágok pedig a 
friss hajtások csúcsán fejlődnek ki. 
A visszametszés különösen szük-
séges az idős példányoknál, mert 
a metszés hatására az idősebb fás 
részekből is új hajtások törnek elő, 
tehát a növény sűrűbb, tömöttebb, 
szebb lesz. A felkopaszodott, öreg 
növények alá, az edény földjébe ül-
tethetünk valami virágzó egynyári 
növényt, például petúniát, bársony-
virágot vagy más, alacsony terme-
tű, virágos kedvencet is.

A pálmákat csak a tavaszi fa-
gyok végleges elmúlása után ál-
lítsuk ki az épület elé, szélvédett 
helyre és ügyeljünk a rendszeres, 
bőséges öntözésükre. Gyakran je-
lennek meg rajtuk pajzstetvek; 
ezek ellen rovarölő szer permete-
zésével lehet védekezni.

Mostanában nagyon divatos 
növény a mini rózsa, és sokaknak 
okoz gondot az, hogy a bokrocs-
kák lehullatják a levelüket. Ez ter-
mészetes jelenség, hiszen a rózsa-
bokroknak pihenésre van szüksé-
gük. Most metsszük vissza a haj-
tásaikat, kezdjük el öntözni és mű-
trágyaoldattal táplálni őket; ennek 
hatására új hajtásokat fejlesztenek, 
azok csúcsán csinos virágbimbók 
jelennek majd meg.

A citrom- és narancsfákat is ala-
posan meg kell metszeni áprilisban 
ahhoz, hogy új növekedésre ser-
kentsük őket. Félárnyékos, szélvé-
dett helyen érzik magukat a legjob-
ban, itt nyitják illatos, fehér virá-
gaikat, és – ha szerencsénk van – a 
virágok megtermékenyülnek, majd 
a növény remek gyümölcsöt érlel.
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Forrás: mindmegette.hu

Meleg sajtkrémes 
kukoricasaláta

Hozzávalók: 50 dkg fagyasztott kukorica, 2 tk. 
vaj, 25 dkg sajtkrém, 1,2 dl  tej, 0,5 csésze reszelt 
cheddar sajt, 3 gerezd fokhagyma, só, bors, snid-
ling, 25 dkg mascarpone.

Elkészítése: A vajat 
serpenyőbe tesszük, hoz-
záadjuk a felolvadt kuko-
ricát, a fokhagymát. Sóz-
zuk és borsozzuk és 4‒5 
percig pároljuk.

Hozzáadjuk a sajt-

krémet, a tejet, jól ös�-
szekeverjük, majd a saj-
tot is hozzáadjuk. Ha el-
olvadt a sajt, levesszük 
a tűzről.

Tálalásnál megszór-
juk snidlinggel.

Zöldséges sárgaborsóleves
Hozzávalók: 20 dkg sárgaborsó, 2 fej vöröshagyma, 
2 db sárgarépa, 15 dkg füstölt-főtt csülök és a tála-
láshoz, 2 ek. olívaolaj, 1 l füstölthús-főzőlé, 2 db ba-
bérlevél, 1 ág zellerlevél, só, frissen őrölt bors, pet-
rezselyem a tálaláshoz.

Elkészítése: A tálalás 
előtti napon beáztatjuk a sár-
gaborsót annyi hideg vízbe, 
amennyi bőven ellepi. 

Másnap a vöröshagymát 
és a sárgarépát meghámoz-
zuk, felaprítjuk, a füstölt húst 
kis kockákra vágjuk. Egy lá-
basban megpirítunk mindent 
a felforrósított olívaolajon. 
Hozzáforgatjuk a leszűrt és 
jól átöblített sárgaborsót.

Felöntjük a húsos-zöld-
séget a füstöltlével, majd 
hozzáadjuk a babérlevele-
ket és a megtisztított, fi-
nomra aprított zellerlevelet.

Felforraljuk, majd pu-
hára főzzük a zöldségeket. 
Sózzuk, borsozzuk a levest, 
majd a babérlevelet eltávo-
lítjuk. Petrezselyem leve-
lekkel és néhány szelet füs-
tölt csülökkel tálaljuk.

Bakonyi palacsinta
Hozzávalók
A palacsintához: 20 dkg finomliszt, 2 db tojás, 300 ml 
tej, 200 ml szénsavas ásványvíz, só, olaj a sütéshez.
A töltelékhez: 1 fej vöröshagyma, 2 ek. olaj, 50 dkg sze-
letelt gomba, só, frissen őrölt bors, 2 gerezd fokhagy-
ma, 2 ek. finomliszt, 1 csokor petrezselyem, 30 dkg tej-
föl plusz a tálaláshoz, 1 kk. édes-nemes pirospaprika.

Elkészítése: A pala-
csintához habverővel ös�-
szedolgozzuk a hozzáva-
lókat.

A töltelékhez meghá-
mozzuk a hagymát, finom-
ra vágjuk, majd megfon�-
nyasztjuk a felforrósított 
olajon. Hozzáadjuk a sze-
letelt gombát, aztán sóz-
zuk, borsozzuk. Beleke-
verjük a meghámozott és 
összezúzott fokhagymát. 
Meghintjük a liszttel, hoz-

záforgatjuk a finomra vágott 
petrezselymet meg a tejfölt, 
ezután pedig megszórjuk a 
pirospaprikával. Felforral-
juk, majd lehúzzuk a tűzről.

Kiolajozunk egy köze-
pes méretű tapadásmentes 
serpenyőt. Belemerünk egy 
kisebb merőkanálnyit a tész-
tamasszából. Ezután néhány 
percig sütjük, majd spatulá-
val óvatosan megfordítjuk 
a palacsintát, és a másik ol-
dalát is aranyszínűre sütjük. 

Ugyanígy sütünk palacsintá-
kat az összes tésztából. Vé-
gül megtöltjük mindet a tej-

fölös-gombás keverékkel, 
és egy kevés tejföllel tá-
laljuk.

Csirkemell sósperec-
bundában

Hozzávalók
A csirkéhez: 10 dkg sós perec, 60 dkg csirkemellfilé, 
só, frissen őrölt bors, 5 dkg liszt, 2 db tojás, olívaolaj.
Az öntethez: 4 ek. méz, 10 dkg mustár, 1 tk. fehér-
borecet.

Elkészítése: A pere-
cet aprítógépben morzsás-
ra törjük, majd egy tányér-
ba öntjük. A csirkemel-
let megmossuk, száraz-
ra töröljük, nagyobb csí-
kokra vágjuk és megsóz-
zuk, megborsozzuk. Bele-
forgatjuk őket a lisztbe, a 
felvert tojásba és a perec-
morzsába. 

A panírozott szeleteket 

egy sütőpapírral bélelt tep-
sibe tesszük, megspriccel-
jük mindet egy kevés olí-
vaolajjal és ropogósra süt-
jük légkeveréses sütőben 
180 fokon kb. 35 perc alatt.

Az öntethez egy kis tál-
ban simára keverjük a mé-
zet, a mustárral és az ecet-
tel és a csirke mellé kínál-
juk. Zöldsaláta és rukkolás 
burgonyapüré illik hozzá

Kefires-meggyes kevert süti
Hozzávalók: 6 dl liszt, 1 cs. sütőpor, 2 dl kefir, 
1 dl olaj, 3 dl porcukor, 2 db tojás, 1 üveg mago-
zott meggybefőtt.

Elkészítése: Egy tálba 
öntjük a lisztet, hozzáke-
verjük a sütőport, a kefírt, 
az olajat, a porcukrot és a 
tojást, majd jól összedol-
gozzuk.

A masszát papírral bé-
lelt tepsibe öntjük, a tetejét 

megrakjuk leszűrt meg�-
gyel, és 170 fokra előme-
legített sütőben, kb. fél óra 
alatt készre sütjük.

Kihűlés után hosszú-
kásra szeleteljük, a tetejét 
vaníliás porcukorral meg-
szórhatjuk.

Sajtos-pestós  
töltött kenyér

Hozzávalók: 50 dkg kenyérliszt plusz a gyúrás-
hoz, 1 tk. só, 1 tasak instant élesztő, 2 ek. olívaolaj 
plusz a tálhoz, 10 dkg kész bazsalikomos pesto, 20 
dkg frissen reszelt sajt, 2 ek. extraszűz olívaolaj a 
kenéshez.

Elkészítése: Összefor-
gatjuk a lisztet, a sót és az 
élesztőt. A közepébe készí-
tett mélyedésbe csorgatunk 
280 ml meleg vizet és az 
olívaolajat. Összedolgoz-
zuk, majd enyhén lisztezett 
felületen a tésztát 7‒10 per-
cig dagasztjuk. Kiolajozott 
tálba téve, letakarva, me-
leg helyen a kétszeresére 
kelesztjük kb. 1 óra alatt.

Ismét átgyúrjuk a tész-
tát, majd lisztezett felületen 
kinyújtjuk kb. 30×50 cm-es 
téglalappá. Rásimítjuk a 
pesto kb. három negyedét, 
rászórjuk a sajtot. 4 egyfor-
ma, 50 cm-es csíkra vágjuk, 
egymásra tesszük őket, majd 
4 egyforma kockára vágjuk.

Kiolajozott veknifor-
mába sorakoztatjuk a koc-
kákat az oldalukra fektet-
ve úgy, hogy felül látsza-
nak a pesto rétegek. Az 
utolsó kockát megfordít-
juk úgy, hogy üres tészta 
kerüljön a forma végéhez. 
A forma két végén marad-
jon üres hely! Folpakkal 
letakarva még 30 percig 
kelesztjük. 

200 fokos sütőben 
megsütjük a veknit 35‒40 
perc alatt, 15 perc után 
letakarjuk alufóliával. A 
maradék pestót kikever-
jük az extraszűz olívaolaj-
jal, és megkenjük vele a 
sütőből kivett veknit. Ba-
zsalikommal díszíthetjük.

Krémes tejbegríz szelet 
Hozzávalók
A krémhez: 8 dl tej, 5 ek. búzadara (púposan), 15 
dkg  vaj (+ a tepsihez), 15 dkg porcukor.
A tésztához: 5 db tojás, 20 dkg cukor, 0,8 dl tej, 0,8 
dl olaj, 20 dkg liszt (+ a tepsihez), 2 ek. kakaópor 
(cukrozatlan), 1 dkg sütőpor.
A tetejére: kakaópor.

Elkészítése: A krém-
hez a tejben sűrűre főzzük 
a búzadarát, és néha-né-
ha megkevergetve telje-
sen kihűtjük. A puha vajat 
a porcukorral kikeverjük, 
majd hozzáadjuk a kihűlt 
tejbegrízt, és robotgéppel 
jól kikeverjük.

A tésztához a tojások 
sárgáját a cukorral habos-
ra keverjük, hozzáadjuk a 
tejet, majd az olajat, mel�-
lyel szintén jól elkeverjük. 
A lisztet összekeverjük a 
kakaóporral és a sütőpor-
ral, majd hozzákeverjük a 
tojásos masszához, végül 
óvatosan hozzáforgatjuk 

a tojások keményre fel-
vert habját.

Vajjal kikent, kilisz-
tezett 26x32-es tepsibe 
egyengetjük a masszát, és 
előmelegített, 180 fokos 
sütőben kb. 14‒15 percig 
sütjük. (A sütési idő sütő-
függő, inkább végezzünk 
tűpróbát!)

A kihűlt tésztát egyen-
letesen megkenjük a krém-
mel. Ha nagyon lágy a 
krém, 1‒2 órára hűtőbe 
tesszük, hogy szépen le-
hessen szeletelni, majd 
kakaóporral meghintjük 
a tetejét, és felszeletelve 
tálaljuk.
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BÓR BÁJ

1 A

PÁZSIT

AMERÍCIUM KÉRET

2

ESŐN ÁLL ZABSZEM!

3

EGY GON-

DOLAT

HELYSÉG A 
HUSZTI 

JÁRÁSBAN
HELYSÉG A 
NAGYSZŐLŐSI 
JÁRÁSBAN

KÁLIUM

ŐRLŐÜZEM

ÓGÖRÖG 
HARAG-

ISTENNŐ

KÖZLEKE-
DÉSI ESZKÖZ

LITER

NYARALÓ

HIDROGÉN

FOSZFOR
JÓVÁHAGYÁ-
SI FORMULA

FONALAT 
ERŐSÍT

ÉJFÉL!

MENNYEI

ROSSZ 
ELŐJEL

SIEMENS

A REGGAE 
ELŐFUTÁRA

UKRÁN 
TERÜLETI 
SZÉKHELY

USA-
SZABVÁNY

HOSSZÚ 
MORZEJEL

TERMÉ-
SZETES 

LOGARITMUS

MAJOLIKÁT 
KÉSZÍTŐ 
IPAROS

HIDEG 
ÉVSZAK

BUDAI 
GYÓGY-
FÜRDŐ

NEWTON

LÉGYFAJTA

SVÉD ÍRÓ 
(HANS)

SZAPPAN-
MÁRKA

ÖLTÖGET

HISZTÉRIA 
RÉGI NEVE

KENYERET 
KÉSZÍT

BALZSAM

KÉTKEREKŰ 
TALIGA

MŰANYAG
XVII.SZÁZADI 

ANGOL 
POLITIKUS 

(JOHN)

NÉMET VÁL. 
LABDARÚGÓ 

(NIKOLAS)
GURÍTÓS 
SPORTÁG

TONNA

EGYNEMŰ 
OLAJ!

NAGYBAKTA 
RÉSZE!

RUHA-
KAPOCS

FÉLBE!

GAZDASÁG, 
TANYA

TÜNET 
KEZDETE!

ÜZENET

SZIKORA 
RÓBERT 

ZENEKARA
BRIT 

ÉNEKESNŐ 
(RITA)

…-KOZÁK 
LÁSZLÓ - 
ÉNEKES

BALATONI 
CSATORNA

… MAFFIA - 
MAGYAR 
REGGAE-
ZENEKAR

LÁM

SUGÁR

DOKTOR

LITER

MEGGON-
DOLATLAN

Móricka  
figyel

‒  Miér t  nem f i -
gyelsz, Móricka?

‒ Figyelek én, plé-
bános atya!

‒ Akkor ismételd 
el, hogy mit mondtam 
az előbb!

‒ „Miért nem fi-
gyelsz, Móricka?”

Elhagyott a 
feleségem

‒ Képzeld, tegnap 
elhagyott a feleségem. 
Azóta se aludni, se enni 
nem tudok ‒ panaszko-
dik egy fickó a haver-
jának.

‒ Ennyire megviselt 
a dolog? ‒ kérdi a ha-
ver együttérzően.

‒ Dehogyis! Csak 
e lv i t t e  magáva l  az 
ágyat meg a hűtőszek-
rényt!

Pici zöld  
6 lábú

‒ Tudod mi az? Pici 
zöld, pirosak a szemei 
és 6 lába van?

‒ Nem tudom.
‒ Én se, de azért le-

venném az ingemről?

Helyezze el a felsorolt szavakat, betűcsoportokat a hálózatba úgy, hogy egy 
szabályos keresztrejtvény alakuljon ki. Ha pontosan helyezte el a szavakat, 
akkor megmarad egy szó. Nos melyik az?

Kétbetűs szavak: Al, AM, 
FÉ, ÍN, LL, RC.
Hárombetűs szavak: ARE, 
BEL, BUL, EKE, IZU, JJJ, 
RZR, ZON.
Négybetűs szavak: EHET, 
ELLU, SKÁT, TABU, TÁTI, 
TETT, TÖRT.
Ötbetűs szavak: AGUTI, 
IKONO, JANÓK, LAJBI, 
RIKSA, UKRÁN.
Hatbetűs szavak: BLAN-
KA, CIRRUS, ESTELI, 
TAKTUS, URÁNIA.
Hétbetűs szavak: ARC-
SZÍN, TIJUANA.
Nyolcbetűs szavak: LETA-
ROLT, NOBÉLIUM.
Kilencbetűs szavak: FUL-
LASZTÓ, KÖZELHARC.

Kétbetűs szavak: CG, CN, 
GA, MG, NY, OA.
Hárombetűs szavak: ALU, 
ARZ, BRI, BYE, KIT, LIN, 
ZUT, ZZA.
Négybetűs szavak: ALÓL, 
CUCC,  CSÖK,  IÁZÓ, 
KORA, LILE, ZETA.
Ötbetűs szavak: ÁGICA, 
AKITA, LUIGI, MISKÓ, 
PUSKA, SPITZ, ZERGE.
Hatbetűs szavak: ÁMULÁS, 
ÁZSIAI, IPAROS, SZIRUP.
H é t b e t ű s  s z a v a k : 
PÉSZACH, SANCIKA.
Nyolcbetűs szavak: HE-
LYESEN, MIÁKOLÁS.
K i l e n c b e t ű s  s z a v a k : 
NYOLCSZÖG, POLIGÁ-
MIA.

Kétbetűs szavak: EG, El, 
Ml, NY, ÖV, VA.
Hárombetűs szavak: ASK, 
ÉNE, ÉTI, FAR, FÁY, LAM, 
NBA, ZÁM.
Négybetűs szavak: BRÓM, 
KIKI, RYAN, SILÓ, STAR, 
SZŐR, VÍZI.
Ötbetűs szavak: ÁDIKA, 
CSÁVA, ÉTELT, IRTIS, LÍ-
BIA, ONNAN, RIDEG.
Hatbetűs szavak: ALIZ-
KA, LÉZENG, SRAMLI, 
ZABÁLÓ.
Hétbetűs szavak: CSAK-
NEM, NYERGES.
Nyolcbetűs szavak: MA-
KARÓNI, ÖSSZEFON.
Kilencbetűs szavak: DÍSZ-
VIRÁG, VALAMITŐL.

Keresse meg a felsorolt sza-
vakat az ábrában, amelyek 
nyolc irányban ‒ vízszintesen 
balról jobbra és jobbról bal-
ra, függőlegesen felülről lefe-
lé és alulról felfelé, valamint 
átlósan ‒ rejtőznek, és húzza 
át a betűiket! Az érintetlenül 
maradt betűket sorban össze-
olvasva a vicc poénját kapja 
végső megfejtésül.

Két székely találkozik az erdőben. 
‒ Adjisten!
‒ Adjisten!
Leülnek egy kidőlt fára, miközben el-
ered az eső.
‒ Megeredt. 
‒ Meg.
Arra jár az erdész, és döbbenten kérdezi:
‒ Maguk meg mit csinálnak itt a sza-
kadó esőben?
‒ ...

ÉSZBONTÓ
ÉTELBÁR
GYEPESEDIK
HOLLÉT
INTELLIGENS
JELMEZBÁL
KARAMELLIZÁL
KÁRTEVŐ
KEVÉS
KITESZ
LÁTOGATÓJEGY
LESHELY

MENESZTÉS
MÉHKAPTÁR
NITROGÉN
PALLOS
PARMEZÁN
SALÁTALEVÉL
SZELLEMI
SZKENNER
TONHALAS
ZAKÓKÉSZÍTÉS
ZSILETTPENGE

SZÓKERESŐ

ACÉLÁGAZAT
AKARAT
AKCIÓMENTES
ANYAGHIÁNY
ANYAKAS
ASZTALDÍSZ
AUTOMATIZÁLT
ÁDÁMCSUTKA
CSACSACSA
DÉRLEPTE
EREKLYE
ÉPÜLETPANEL
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AFORIZMAVADÁSZAT 
– OLASZ MÓDRA

Vicces viccek

Az ábra két, egymástól cikcakkban haladó vo-
nallal elválasztott rejtvényt és 23 fekete négyze-
tet tartalmaz. A meghatározásokat soronként kö-
zöljük, az egybetűs válaszokat is meghatároztuk. 
A kiemelt sorokban Abraham Lincoln egy gon-
dolatát kapjuk.

VÍZSZINTES: 1. Az idézet első szava – az idézet 
második szava – Verne-hős (Mihály). 2. Beregszászi me-
seíró, hitoktató – megviccelő – radioökológia része! 3. 
Szomáliföld és Zambia autójele – néma vita! – méter – sér-
tetlen – ezen a helyen – osztrák és holland autójel. 4. Kissé 
szívós! – rövid trombitahang – piros testfolyadék – erek! 
– az idézet harmadik szava. 5. Becézett Ákos – osztrák 
matematikus (Emil) – rákospalotai sportklub – megvehető. 
6. Az idézet negyedik szava – az idézet ötödik szava – az 
idézet hatodik szava – liter – vércsoport. 7. A Garam szlo-
vák neve – pozsgás növény – az idézet hetedik szava – som-
mag! 8. Német elektronikai márka – az idézet nyolcadik 
szava – a győzelem ógörög istennője – Magyarságkutató 
Intézet – kissé kleptomániás! 9. A neptúnium vegyjele – gö-

rög betű – az idézet 
kilencedik szava – az 
idézet tízedik szava. 
10. Iulius … (római 
császár) – tepsit zsí-
roz – termék – a tá-
volabbiak. 11. Német 
író (Arthur) – hely-
ség a Nagybereznai 
járásban.

FÜGGŐLEGES: 
1. Beregszászi kera-
mikus. 2. Helység a 
Munkácsi járásban. 3. 
Rangjelző előtag – la-
bilis – hidrogénsúly. 
4. Csendre intő szó 
– ismeretlen adako-
zó névjele – talicskán 
visz. 5. Perzsia része! 
– világbajnok bra-
zil labdarúgó – Peer 
Gynt anyja. 6. Bőr-
betegség – tromf – a 
jód vegyjele. 7. Informatikai alapegység – hatalom jelző-
je – káté! 8. Azonban – spanyol város – város Dalmáciában. 
9. Névelővel Menotti kantátája. 10. Pára! – éjfél! – a sugár 
jele – lengyel költő (Mikolaj) – van ilyen ház is. 11. Ame-
rikai divatmárka – gyötrelem – félsz! 12. Üres zug! – épí-
tész (Károly) – félév! – épület. 13. Három, több szláv nyel-

ven – Paraul … (a Maros mellékfolyója). 14. Világháborús 
vadászgép – Impaled … (zenekar). 15. Profi világbajnok 
német ökölvívó (Sven) – … Farrow (színésznő) – lenmag! 
16. Keleti táblajáték – fasor – iráni romváros. 17. Az oxi-
gén vegyjele – menyasszony – London folyója. 18. Textil 
üzem – szaloniki sportklub. 19. Orémus Kálmán-novella.
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Tetoválás
A múltkor láttam egy 

embert a strandon. A há-
tán tetoválás a következő 
szöveggel: „Ne szóljanak 
ennek az embernek, hogy 
mi van a hátára tetovál-
va, mert ő azt hiszi, hogy 
egy hajó!”

Angyali feleség
Két férfi beszélget:
‒ Az én feleségem egy 

angyal.
‒ Jó neked, az enyém 

még sajnos él!

Nők és a bor
A nők olyanok, mint 

a bor. Fiatalon finomak, 
vadítóak, aztán a kor 
előrehaladtával egyre tes-
tesebbek lesznek, végül 
megsavanyodnak és fejfá-
jást okoznak.

Balhé
Bemegy egy fickó a 

kocsmába és odaszól a csa-
posnak:

‒ Egy sört gyorsan, mi-
előtt kitör a balhé!

A csapos kicsit megle-
pődik, majd odagurít egy 
sört. Kis idő múlva megint 
odaszól a vendég a csa-
posnak:

‒ Még egy sört gyorsan, 
mielőtt kitör a balhé!

A csapos már kezd 
pánikba esni, de azért 
odaad még egy üveggel. 
Mikor harmadszor is sört 
kér a vendég, megkérde-
zi tőle:

‒ Bocsánat, uram, de 
előbb talán fizessen...

Erre a vendég:
‒ Na, kezdődik a bal-

hé...

Őrült feleség
‒ Doktor úr, csinál-

jon valamit a feleségem-
mel ‒ könyörög a férj a 
pszichiáternek. ‒ Nem 
bírom tovább! Harminc 
macskát tart a lakásban. 
El tudja képzelni, micso-
da bűz ez bezárt ablakok 
mellett?

‒ Hát miért nem nyit 
ablakot? ‒ kérdi a pszi-
chiáter.

‒ Hogyisne! Hogy mind 
a kétszáz galambom elre-
püljön?!

Új híd
Az új híd felavatása 

után odaállítanak egy rend-
őrt, hogy számolja meg, 
hány ember megy át a hí-
don.

A rendőr számolja:
‒ Egy darab, két darab, 

három darab...
Meghallja ezt egy já-

rókelő, mondja a rend-
őrnek:

‒ Az embereket nem 
darabban számolják ha-
nem főben.

A rendőr számol to-
vább, most már jól:

‒ 4 fő, 5 fő, 6 fő 7 fő, 
kedd, szerda...

Jó fogyókúra
‒ Rávettem az uramat, 

hogy minden reggeli után 
egyen meg egy fej fok-
hagymát, mert ez jó fo-
gyókúra.

‒ És? Sokat fogyott 
tőle?

‒ Egy dekát sem, de a 
kolléganői messziről el-
kerülik.

Rendőr esküvője
‒ Mivel fényképeznek 

a rendőr esküvőjén?
‒ Traffipax-szal.
‒ És miért csak idősek 

látszanak rajta?
‒ Mert csak 60 felett 

fényképez.

Katonaságnál
‒ Aztán hogy érzed 

magad itt, a katonaságnál?
‒ Jól.
‒ És nem szidnak túl 

sokat?
‒ Engem nem, csak 

édesanyámat.

Golfoznak
Barátok golfoznak. 

Egyikük már nagyon rég-
óta célozgat lövés előtt:

‒ Öregem, miért szösz-
mötölsz annyit, miért nem 
lősz már?

‒ Az van, hogy a fe-
leségem a bárból figyel, 
és biztos akarok lenni 
benne, hogy pontosan 
lövök.

‒ Na de kérlek! Te is 
nagyon jól tudod, hogy 
ebből a távolságból sem-
mi esélyed rá, hogy elta-
láld a feleséged!
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Disznóság
‒ Hogy tetszik az is-

kola? ‒ kérdi anyuka a 
kisfiát az első tanítási 
nap után.

‒ Disznóság az egész! 
‒ fakad ki a gyerek. ‒ Mi 
csináljuk meg a feladato-
kat és mégis a tanító néni 
kap érte fizetést!

Pozitív
‒ Nos, a gyerekéről 

egyetlen pozitív dolgot 
tudok elmondani.

‒ Mi az?
‒ Hát... az osztály-

zatait elnézve biztos va-
gyok benne, hogy nem 
szokott puskázni...

Gömbölyű föld
‒ Jean! Igaz, hogy a 

Föld gömbölyű?
‒ Igen, uram.
‒ Jó. Akkor nem az 

ágyammal van a baj.

Kastély keleti 
szárnya

‒ Jean, ma este a kas-
tély keleti szárnyában tá-
lalja a vacsorát!

‒ Miért, uram?
‒ Mert azt mond-

ta a fogorvosom, hogy 
pár napig a másik olda-
lon egyek.
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ESZMÉNYÍT KUTYAHANG

H

TETSZETŐS

M ☼

SZÉCHE-
NYI 

ISTVÁN 
KÉRDÉSE

FIATAL-
ASSZONY

TONNA 
PRÁGAI 
SZÍNHÁZ 

TÓTH ÁRPÁD 
VERSE

CSOMÓ 
OLDÁSA

… DIVAT - 
VOLT 

DIVATLAP

ÓKORI MEZO-
POTÁMIAI 

NÉP
FŐNICIAI 

BETŰ

ZABSZEM!

SPANYOL 
AUTÓJEL

RANGJELZŐ 
ELŐTAG

SUGÁR
URÁNUSZ KIS 

HOLDJA

NITROGÉN

BÓR

NÉMET 
VÁROS

ANGOL RO-
MANTIKUS 

KÖLTŐ 
(GEORGE)

1
FOSZFOR

ALUMÍNIUM

HOLLAND 
FOLYÓ

DÚS

EGYFAJTA 
SZÉN-

HIDRÁTOK

TEKERÉS

TAGADÁS

GRAMM

DÉL-KOREAI 
VÁROS

ADY EGYIK 
ÁLNEVE

SZÍNÉSZ 
(GYULA)

NEM SŰRŰ

PÁROS 
FILIPPI!

… VICIOUS - 
ANGOL 
ZENÉSZ

ZEUSZ SZÉP 
LEÁNYA

MATEMA-
TIKUS 

(SÁNDOR)

PAMUT-
CSERJE

ÁRUBA 
BOCSÁTÁS

A BARCA 
HORVÁT LAB-

DARÚGÓJA
… CECH - 

FOCIKAPUS

FÉLIG ÉG!

MENEKÜL

TISZTÍTÓ-
SZER MÁRKA

JÁTÉK-
VEZETŐ 

HANGSZERE
A HOLLÓ 
KÖLTŐJE

ÉSZAK-
AMERIKAI 

INDIÁN
OROSZ 
FOLYÓ

SZÍNÉSZNŐ 
(ANNAMÁRIA)

FÉL FONT!

KÜZDELEM 
ELEME!

MAGATOK

TILTÁS

BAJNOKOK 
LIGÁJA

ÉNEKES 
ZENEMŰ

2
PEDAGÓGUS

SZEMÉLYE

CSILLAG-
JEGY

LENMAG!

Az ábra kitöltése után 
a megfelelő betűket 
másolja át a különálló 
hálózatba, ahol a vicc 
poénját kapja megfej-
tésül!
‒ Mit csinál a fakír, ami-
kor nem tud aludni?
‒ ...

Az öt megmaradó 
szóból az alábbi vicc 
poénját állíthatja 
össze:

Két koma beszélget a 
kocsmában. Azt mondja 
az egyik:
‒ Én innen akármikor 
megyek haza, otthon még 
éjjel kettőkor is enyém az 
utolsó szó!
‒ Hogyhogy?
‒ Úgy, hogy bemegyek,...
Kétbetűsek: ÁK, ÁR, CN, FS, OT, RE, 
SA,TZ, YA.
Hárombetűsek: EME, ETE, ÉTI, GÁZ, HEZ, 
NEM, ÖVÉ,TRI, ZRT.
Négybetűsek: ALAK, 
CÁRI, ELÁN, LÁTÓ, 
LÉVA, MÉTA, NOVA, 
RIAD, TÉSA, TRÁK, 
TRIÓ, UTÁN.

Ötbetűsek:  AKNÁS, 
AZTÁN, ÁTMÉR, BE-
TÖM, CSÓVA, EHE-
TŐ, EREDŐ, FORTE, 
HABÁR, KIADÓ, LÁR-
MA, LEGEL,  LEN -
TI, LÓKÚT, MEREV, 
MOTEL, NYEST, RÁ-
MÉR, RETEK, SARAZ, 
SENKI, TOPOG, TOR-
MA, VOLNA, ZAJOG, 
ZSIRA.

Hatbetűsek: ÁGAZAT, 
DELILA, ELEPED, ELE-
SÉG, ELEVEZ, MEN-
TES, RÁHINT, REGÖ-
LŐ, SEHOVÁ, VASEKE.

Hétbetűsek: ÁPORO-
DÓ, HIVATAL, KESE-
RÍT, MOSTOHA.

Nyolcbetűsek: FÉLRE-
VER, HASONLÍT, KI-
RÚZSOZ, KÖRÖCS-
KE, KÖSZÖNÖK, LIMI-
TÁLT, ORGANTIN, VÁ-
LASZOL.

Kilencbetűsek: BEJÖVETEL, CSATAME-
ZŐ, CSILLANGÓ, SZÉTTIPOR.
Tízbetűsek: BELEFÁJDUL, MAGASZ-
TALÓ.



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.

Mozaik2025. 
március 19.16

 kocka

Plusz egy vicc

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Töltött gomba
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TUSOLÓ PARIPA BÓR KERGET FELHALMOZ

1 R

FÉRFINÉV

IDŐMÉRŐ

ZÖLDES SZÍN

MENEKÜL

2 VANÁDIUM

LENGYEL 

JÁNOS-

IDÉZET

ÖNREN-
DELKEZÉS

DENATURÁLT 
SZESZ

EICOSE-
PANTEAONIC 

SAV

JÓZSEF 
ATTILA 
VERSE

KÉN

TAKARÍT

TI

LENMAG!
NEMZETK. 

SZERVEZET
MÁJ 

TERMELTE 
VÁLADÉK

NYAKRÉSZ!
SZÍNÉSZ 

(MICHAEL)
KABÁTOT 
FELSEGÍT

BÚBOS 
BANKA LATIN 

NEVE

BÖRTÖN-
CELLA

DÍSZES

A KÖZELI 
TULAJDONA

… UETO - 
JAPÁN 

SZÍNÉSZ

HEVENY

GALLY

SVÉD 
ENERGE-

TIKAI 
HOLDING

ARANY

OLIMPIAI 
BAJNOK BRIT 
HÉTPRÓBÁZÓ 
(JESSICA)

FÜRDŐ-
SZOBA 

TARTOZÉKA
LAZA (RUHA-

DARAB)

E NAPON

FRANCIA 
FESTŐ (1796-

1875)

KOLUMBUSZ 
EGYIK 

HAJÓJA

KÁLIUM

TÉNFEREG

HALOGÉN 
ELEM

RÉZ

BRAZIL 
TAGÁLLAM

VOLT PORTU-
GÁL KÖZT. 

ELNÖK
TŐLE 

MÉLYEBBRE

VELENCEI 
ÁZSIA-

KUTATÓ 
(MARCO)

ÉNEK

EGYETEMI 
TANÁR 

(ISTVÁN)
MONTENEG-
RÓI VÁROS

RÉGI SÚLY-
MÉRTÉK

KRIPTON

ISMERETLEN 
ADAKOZŐ 
NÉVJELE

ÜRES CÉG!

ŐRÖL

NÉMA NEM!

OLASZ 
FESTŐ 
(GIAM-

BETTINO)

JÓD

A napokban minden 
a tervei szerint alakul. 
Bármit vesz a fejébe, az 

pontosan úgy lesz, ahogy tervezi 
és sikerre fogja vinni. Amennyi-
ben ingatlan vásárlással kapcso-
latos tervei vannak, érdemes a 
héten kiviteleznie őket. Akármi-
lyen akadállyal is találja szem-
be magát, könnyedén legyőzi 
őket. Csak legyen magabiztos 
és tartsa szem előtt a céljait, és 
ne hagyja, hogy esetleg mások 
elbizonytalanítsák.

A héten semmi eset-
re se igyon előre a 
medve bőrére. Haj-
lamos lehet elbíz-

ni magát. Okosan tenné, ha 
mindent előre megtervezne. 
Ha így tesz, olyan dolgok is 
összejöhetnek, amikben bíz-
ni sem mert. Érdemes lenne 
néha meghallgatnia a szak-
értők vagy éppen a tapasz-
taltabbak tanácsát, akik se-
gíthetnek elképzelései meg-
valósításában. 

Tökéletes ez a hét a 
kapcsolatépítéshez. 
Új barátokat, de akár 

új üzletfeleket ismerhet meg. 
Legyen nyitott és merje meg-
mutatni önmagát, a humo-
ros, és kommunikatív oldalát. 
Sokszor kissé mereven visel-
kedik, pedig semmi oka más-
nak kiadnia magát. Viszont 
nem ártana kicsit jobban oda-
figyelnie az egészségére. Ne 
vegye félvállról, ha kellemet-
len tüneteket tapasztal.

Nem minden feke-
te vagy fehér, ezt je-
gyezze meg és akkor 
könnyen át fogja vé-

szelni a hetet. Legyen kicsit ru-
galmasabb és próbálja meglát-
ni a dolgok jó oldalát és a kü-
lönböző helyzetekben a lehe-
tőséget. A napokban szívessé-
get kérhetnek magától, de az 
lehet az érzése, hogy maga a 
kezét nyújtja és az egész kar-
ját akarják. Valóban, muszáj 
lesz határokat szabni.

A hét nyugodt és 
csendes lesz. Végre 
lazábbak a napjai és 
nem kell ezerrel pö-

rögnie. Viszont felmerülhet 
néhány személyes probléma, 
amelyeket Ön sem látott elő-
re. Meglepetésként érik ma-
gát, de szerencsére képes lesz 
megbirkózni velük. A követ-
kező napokban több alka-
lommal is sikert érhet mini-
mális erőfeszítéssel az élet 
különböző területein.

Bizonyos  dolgok 
megváltoztak maga 
körül, talán a kap-

csolatai is és egyelőre nem 
tudja, miként viszonyuljon 
hozzájuk. Ideje Önnek is fe-
lelősséget vállalnia a tette-
iért. Arra is rá kell döbben-
nie, hogy nem fogja tudni kö-
vetni a korábban kidolgozott 
ütemtervet a héten, mivel va-
lami sürgős és kiszámíthatat-
lan fog felmerülni. 

Úgy tűnik, hogy re-
mek időszak köszönt 
azokra, akik ingatlant 

szeretnének eladni vagy vá-
sárolni. Bármilyen hivatalos 
ügyet intéz vagy szerződést 
ír alá, legyen nagyon körül-
tekintő. Azok, akik szeretné-
nek valami újat tanulni, re-
mek lehetőséget találhatnak 
vagy kaphatnak. A héten több 
új ajtó nyílik meg Ön előtt, 
amennyiben változatni sze-
retne jelenlegi helyzetén.

Nagyon pozitív hét 
elé néz. A csillagok az 
Ön javára dolgoznak, 
különösen a hét első 

felében. A hét elején tervezze 
be fontosabb ügyeinek elvég-
zését, mert még nagyobb si-
kerrel számolhat. Viszont le-
hetőség szerint hagyja szaba-
don az estéit, mert váratlan, 
izgalmas meglepetésekben és 
meghívásokban lehet része, 
máskor pedig nagy szüksé-
ge lesz arra, hogy pihenjen.

Egy kissé lázadó le-
het a következő na-
pokban. Nem haj-

landó csapatban dolgoz-
ni, elfogadni mások igazát 
vagy véleményét és egyál-
talán olyan lesz, mintha aki 
szemben úszik az árral. Bár 
származik majd ebből egy-
két kellemes élménye is, de 
az is biztos, hogy sok konf-
liktusban lesz része és több 
alkalommal is megnehezíti 
a saját helyzetét.

A héten kissé im-
pulzív hangulatban 
lesz. Néha kimon-

dottan meggondolatlanul 
cselekszik és beszél, emiatt 
pedig sok konfliktusba ke-
veredhet. Próbálja meg ki-
csit visszafogni magát, ha 
nem akar egész héten vesze-
kedni. Ellenben számos iz-
galmas, előrelépési lehető-
ség jelenik meg az életében, 
csak ki kell tudnia választa-
ni a legmegfelelőbbet.

Hihetetlenül éles lesz 
a nyelve a következő 
napokban. Nem tudja 
magában tartani a vé-

leményét, amin nemigen fog 
finomítani, hogy nem túl meg-
lepő, hogy sokszor sikerül majd 
belegyalogolnia mások érzése-
ibe. Ugyanakkor az elméje is 
vágni fog, mint a borotva és hi-
hetetlenül könnyedén és gyor-
san old majd meg bizonyos 
problémákat és sokszor érhet 
majd a meglepetés erejével.

Rendkívül élesek lesz-
nek az ösztönei és so-
kat fognak súgni Ön-

nek. Még akkor is, ha mások 
nem értenek egyet magával és 
más utat követnek, akkor is ra-
gaszkodjon a saját útjához. Va-
lószínűleg nehéz döntéseket 
kell hoznia, de hamarosan meg-
kapja a jutalmát érte. Nyissa ki 
a szemét és a fülét, és ragadja 
meg a lehetőségeket, amelyek-
kel a héten találkozik.

Hozzávalók:  személyenként 2-3 (mérettől függően) 
barna csiperkegomba, 1 nagy hagyma, 30 dkg sertés la-
pocka, 2 cikk fokhagyma, liszt, zsír vagy olaj, só, bors, 
fűszerpaprika, 1,5 dl tejföl, petrezselyemzöld, 35-40 dkg 
főtt rizs.

Elkészítése:  Az apróra vágott hagymát kevés zsí-
ron vagy olajon üvegesre dinszteljük, hozzáadjuk a kis 
kockákra vágott húst, fehéredésig sütjük, megszórjuk 
sóval borssal és fűszerpaprikával, hozzáadjuk az áttört 
fokhagymát, felöntjük kevés vízzel és puhára pároljuk. 
A gombát megtisztítjuk, szárát kiszedjük, megsózzuk, 
lisztben megforgatjuk és forró zsírban vagy olajban, 
mindkét oldalán megsütjük.  A készre főtt húst kiszed-
jük, ledaráljuk vagy késes aprítóban összezúzzuk, majd 
a gombafejekbe töltjük és forró sütőben 5-10 percig pi-
rítjuk. A tejfölt kikavarjuk 1 evőkanál liszttel, a hústól 
visszamaradt szafthoz kavarjuk, majd kis lángon besű-
rítjük. Párolt rizzsel tálaljuk, a mártást a gombára önt-
jük és petrezselyemzölddel díszítjük. 

Maradék pörköltből, sült húsból is elkészíthető.

A négy megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

Lóra alkuszik a székely a vásáron.
– Szép ez a ló, de vajon jó futó-e?
– Ez? Ez olyan futó, ha nekiered, tíz kilométerig 

meg sem áll.
– Akkor nem vehetem meg.
– Miért?
– Mert én csak hat kilométerre lakom. …?

Kétbetűsek: AY, ÁS, CP, 
ET, KÍ, NN, OL, PA, RÁ, RS, 
ÜG, VR.

Hárombetűsek: BOA, 
ÉJI, ÉRA, KEL, KEN, LAK, 
MAG, OBI, PÓT, SÁL, SIN, 
SZŐ, TÁJ, TÁT, VÉP, VIP.

Négybetűsek: AKUT, 
A L A P,  E S K Ü ,  E T E T, 
MAGA,  MIRE,  OVIS, 
ŐRIZ, REÁL, ROPI, RÓTT, 
SEAT, SIMA, TINA, TIPP, 
YOKO.

Ötbetűsek:  AKELA, 
ANITA, ÁGOTA, ÁPISZ, 
DÓZIS, GUVAT, KAHOL, 
MÁZOL, PATAK, SÁTÁN, 
TORTA, TROPA.

Hatbetűsek: ALÁZAT, 
ALÉLÁS, CSALÁD, CSA-
VAR, DRÓTOZ, KAPOCS, 
KOMIKA, LÁZONG, MIN-
DIG, NÉGYET, POKOLI, 
SZIPKA, TOLÓKA, VIS�-
SZA, ZILAHY.

H é t b e t ű s e k : 
CINKOTA, KEZE-
LÉS, LÁZÁLOM, 
NAPILAP. 

Nyolcbetűsek: 
EPILÁLÁS, PÁVA-
TOLL.

K i l e n c b e t ű -
sek: RÉPALEVES, 
TOLLPÁRNA.

Tizenegy be-
tűsek: AKNATA-
L Á L AT,  G YA -
L O G O L J A K , 
LAKÁSMAKETT, 
L O VA S C S PAT, 
SZAGTALANÍT.

Tizenkét betű-
sek:  SZINETÁR 
D Ó R A ,  V E G Y-
TANTANÁR.


